

# ختمِ نبوت

انٹرنیشنل

جلد نمبر ۹ شماره نمبر ۴۹

KHATME NUBUWWAT  
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)



آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے  
لعابِ دینِ مبارک  
کی برکت

کسبِ حرام  
کے  
نہرت

جنگِ بدد  
کے عبرت انگیز  
پہلو

موجودہ حالات اور ہماری ذمہ داریاں  
قرآن و حدیث کی روشنی میں

صحابہ کرامؓ کے گستاخوں کا عبرتناک انجام  
ارتدادی افسانے نذر آتش کر نیوالوں کیلئے تابدار ختمِ نبوت کی  
پانچ مرتبہ برکت کی دعا

مقوقس شاہ مصر

جب اس کے نام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا گرامی نام پہنچا  
تو اس نے چوم لیا

قادیانی یہود و نصاریٰ کے ایجنٹ ہیں  
مزارطاہر کے بیان کا جواب

بیت

لٹوکا کے چند مرزائیوں کو بدبو اور جھوٹ کی کھجالی - افادات بھرت مولانا مال حسین اختر

ج : حکومت اہلہ مسلمانوں کے درمیان قائم ہوتی ہے اور تبلیغی جماعت والے لوگوں کی اصلاح کو کہ حکومت اہلہ کے لئے ہی زمین ہموار کر رہے ہیں جب تک لوگوں کے اندر سے حکومت اہلہ کو قبول کرنے کی آواز نہیں اٹھے گی حکومت اہلہ قائم نہیں ہو سکتی جب کہ ۴۴ سال میں نہیں ہوئی۔

۳۔ میرے کچھ دوست ایک سیاسی جماعت میں شامل ہیں۔ آیا میں ان سے تعلقات رکھوں یا منقطع کر لوں؟  
ج : ان کو تبلیغ میں کام کرنے کی دعوت و طاقت مطلق رکھو۔  
۵۔ مجھے اپنے ایک دوست کے بارے میں شک ہے کہ وہ قادیانی ہے اگر یہ صحیح نکلے تو اس کے ساتھ میں اپنی گہری دوستی ختم کر دوں یا نہیں۔

ج : قادیانی کے ساتھ تعلق رکھنا جائز نہیں۔  
۶۔ یہاں کراچی یونیورسٹی میں غلطو تعلیمی نظام رائج ہے یہ حال ہے کہ لڑکے اور لڑکیاں آپس میں بے تکلف دوستوں کی طرح رہتے ہیں اور جوڑوں کی شکل میں گھومتے پھرتے ہیں۔ اگر کوئی لڑکا لڑکیوں سے دوستی نہیں کرتا تو اسے سخت بیک درخا اور بے وقوف کے خطاب سے نوازنا جانا

پے میرا سوال یہ ہے کہ ایسے لوگ کیا مسلمان ہیں اور ان کا آخرت میں کیا حشر ہوگا۔ نیز یونیورسٹی میں داخلے لڑکیوں کی دوستی سے کس طرح بچا جا سکتا ہے جب ایک کلاس میں دس لڑکے اور پچاس لڑکیاں ہوں کیا لڑکیوں سے بالکل قطع تعلق کر لیا جائے یا نہیں۔

ج : نافرمانی سے تعلق رکھنے کے بارے میں شریعت کے احکام واضح ہیں لڑکیوں سے تعلق نہ رکھنا اور جو فقرے وہ چست کرتے ہیں یا کرتی ہیں۔ ان کا جواب دیا گیا ہے۔  
۷۔ نماز باجماعت کن صورتوں میں چھوڑ سکتے ہیں؟  
ج : بغیر عذر کے جماعت کی نماز چھوڑنا گناہ کبیرہ ہے اور عذر یہ ہے کہ آدمی مسجد میں نہ پہنچ سکے یا اسے دشواری پیش آئے۔

ج : شریعت میں تعلق رکھنے کے نفاذ کا ذکر کیا گیا ہے۔ اس سے کس مسلمان کو اختلاف ہو سکتا ہے۔  
۸۔ حکومت اہلہ کا قیام ہر مسلمان پر فرض ہے تاکہ وہ اللہ کی حاکمیت قائم کرے۔ ایک سیاسی جماعت والے مجھے ملندے دیتے ہیں کہ تبلیغی جماعت حکومت اہلہ کے لئے کوٹھ نہیں ہے۔ اس بارے میں آپ کیا کہتے ہیں؟



کافی ہے کہ یہ شخص 'پاک بجز یہ کافر' بننے کے لائق نہیں جو شخص اپنے مشن کے لئے جان دینا نہیں جانتا وہ نہ صرف نہ فرست کر فوج کا افسر نہیں بن سکتا بلکہ اس کو اس فوج کی فہرست پر شمار کرنا بھی مشکل ہے۔

جاننے بلاشبہ قیمتی اور پیاری چیز ہے مگر بعض چیزیں جان سے بھی پیاری ہیں۔ مثلاً عزت و ناموس کی خاطر آدمی اپنی جان پر بھی کھیل جاتا ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم ایک مسلمان کے نزدیک جان سے بھی پیارے ہیں جب تک یہ بات سمجھ میں نہ آئے اللہ تعالیٰ کے لئے جان دینے کا نفع کیسے سمجھیں آ سکتا ہے۔

## بھابھی نامحرم ہے

شہر سعید عالم عثمانی کراچی  
۱۔ اسلام میں بھابھی رجا ہے وہ سبکے بھائی کی بیوی ہو یا کنز کی بیوی جو کہ متعلق کیا احکامات ہیں۔ یعنی دیور کے لئے بھابھی کا شمار حرم میں ہوگا یا نامحرم میں؟  
ج : بھابھی نامحرم ہے۔

۲۔ شریعت میں متعلق لوگ مجھ سے میرا اس بل کے بارے میں وقت پوچھتے ہیں۔ میں انہیں کیا جواب دوں کیونکہ اگر میں مخالفت کروں تو وہ کہیں گے کیسے مسلمان ہو کہ شریعت کے خلاف ہو اور اگر میں حمایت کروں گا تو کہیں گے کہ میں سیاست میں حصہ لے رہا ہوں۔

ج : شریعت میں تعلق رکھنے کے نفاذ کا ذکر کیا گیا ہے۔ اس سے کس مسلمان کو اختلاف ہو سکتا ہے۔  
۳۔ حکومت اہلہ کا قیام ہر مسلمان پر فرض ہے تاکہ وہ اللہ کی حاکمیت قائم کرے۔ ایک سیاسی جماعت والے مجھے ملندے دیتے ہیں کہ تبلیغی جماعت حکومت اہلہ کے لئے کوٹھ نہیں ہے۔ اس بارے میں آپ کیا کہتے ہیں؟

## رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جان سے بھی پیارے ہیں

دعوت الرحمن عارف؛ کراچی  
میں پاک بجز یہ کا ملازم ہوں۔ ایک دن گفت و شنید کے دوران میرے ملکا زعفری سے فرماتے گئے۔

۱۔ موت وقت مقررہ پر اللہ کی طرف سے آتی ہے انسان زیادہ سے زیادہ موت کا سبب بن سکتا ہے تو ذرا بے ہوشی یا غفلت جو موت واقع ہو اس پر ذرا بے ہوشی یا غفلت کیوں بنایا جا رہا ہے۔

ج : یہی سوال اگر قابل پورا اور ڈاکو کے بارے میں کیا جائے۔ تو آپ کا جواب کیا ہوگا۔ اسی طرح ہر مجرم کے بارے میں سوال کیا جا سکتا ہے۔

۲۔ دنیا میں انسان چاہے وہ مسلمان ہو یا کافر اپنے مشن مقصد کی کسی اور غرض سے کبھی وہ گھٹی کے آگے نہیں جاتا۔

جان ہر چیز سے زیادہ عزیز ہوتی ہے۔ جب انہیں عرض کیا گیا کہ مومن اپنے ایمان اور قیام دین کے لئے جان تو دے سکتا ہے لیکن اپنے ایمان اور قیام دین کا سودا نہیں کر سکتا تو انہوں نے کہا کہ یہ سچ نہیں ہے۔ اس ضمن میں مثال کے طور پر صحابہ کرام کی مثال پیش کی جانے لگی تو انہوں نے یہ کہا۔  
۳۔ وہ جاہل تھے انہیں دنیا جہاں کی خبر نہ تھی۔

علم اور عمل میں اپنی کمزوری کے ساتھ جو کچھ میں کہہ سکا، وہ یقیناً ناکافی اور بے اثر رہا۔ آپ سے گزارش ہے کہ مجھے اور انہیں راہ راست پر قائل فرمائے اور ان سے میرے روابط کا تعین بھی فرمائیے۔ آپ کے لئے جزائے خیر کی دعا ہے۔

ج : اس افسر کو قائل کرنے کی ضرورت ہی نہیں ہیں تاکہ دنیا



# ختم نبوت

انٹرنیشنل

۱۱ ذی القعدہ ۱۴۱۱ھ مطابق ۱۷ تا ۲۳ مئی ۱۹۹۱ء جلد نمبر ۹ شماره نمبر ۳۹

مدیر مسئول: عبدالرحمن باوا

اس شمارے میں

- ۱۔ آپ کے مسائل اور ان کا حل
- ۲۔ نعت رسول مانیوں
- ۳۔ قادیانی یہود و نصاریٰ کے ایجنٹ ہیں (اداریہ)
- ۴۔ موجودہ سالانہ اور ہماری ذمہ داری
- ۵۔ مقوقس حکمران مصر
- ۶۔ جنگ بدر کے شہید تاجک سپاہیوں
- ۷۔ کب حوام کی مذمت
- ۸۔ صحابہ کرام کے دستخون کا عبرت ناک انجام
- ۹۔ نو عمر بچوں کیسے کورس
- ۱۰۔ بچوں کی دعا
- ۱۱۔ ارتدادی اڈے
- ۱۲۔ حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب
- ۱۳۔ تین گناہ جن کی معافی نہ ہوگی
- ۱۴۔ لٹو کا گے مرزا بیوں کو جوٹ کی کھلی
- ۱۵۔ جنت میں گار بنائے

ایڈیٹور: عبدالرحمن باوا، مدیر: عبدالرحمن باوا، مدیر: عبدالرحمن باوا، مدیر: عبدالرحمن باوا، مدیر: عبدالرحمن باوا

سرپرست

شیخ اشفاق حضرت مولانا  
خان محمد صاحب مدظلہ  
امیر عالی مجلس تحفظ ختم نبوت

مجلس ادارت

مولانا اکرم علی خان کٹر، مولانا محمد شفیع صاحب  
مولانا منظور الرحمن، مولانا ہاشم الزمان

سرکاری اشاعت منیجر

مستند انور

رابطہ دفتر

عالی مجلس تحفظ ختم نبوت  
خان محمد صاحب مدظلہ  
پرائیویٹ ٹرانس ایم ایس جناح روڈ  
کراچی ۷۴۳۰۰۔ پاکستان  
فون نمبر: ۷۷۹۶۳۳

LONDON OFFICE:  
35 STOCKWELL GREEN  
LONDON SW9 6HZ U.K.  
PH: 071-737-8159.

چند

سالانہ ۱۵۰ روپے  
شش ماہی ۷۵ روپے  
سہ ماہی ۴۵ روپے  
فنی پرچہ ۳۰ روپے

چند

فیروز ملک سالانہ ہندوستان  
۲۵ ڈالر

بیک آرڈر نام "دوسری ختم نبوت"  
الائیڈ بینک، نیوی ٹاؤن، راولپنڈی  
اکاؤنٹ نمبر ۳۶۳ کراچی پاکستان  
ارسال کریں

(۷۷۹۶۳۳) (۷۷۹۶۳۳)



# رسول مقبول ﷺ

خود بخود اٹھتے ہیں پاؤں برق کی رستوں میں ہے  
 کیا بتاؤں کس قدر وارفتگی جذبوں میں ہے  
 بڑھ رہی ہے بے قراری اور میں خاموش ہوں!  
 احترام احمد مرسل میں سر قدموں میں ہے۔  
 میں ہوں طیبہ کی طرف محو سفر اے دوستو!  
 ایک مدت سے یہی منظر مری آنکھوں میں ہے  
 اس سے بڑھ کر خوش نصیبی اور یسا ہوگی مری  
 آپ کا نام گرامی سوچ کی لہروں میں ہے  
 آگئی ہے آج شاید ان کی رحمت جوش میں  
 آج سے پہلے سوا شدت مرے اشکوں میں ہے  
 سامنے اس کے ذکی جن و ملک ہیں سجدہ ریز!  
 جو غلام مصطفیٰ ہے آپ کے پیاروں میں ہے

مرت ذکی ہمنڈی بہاؤ الدین



## قادیانی یہود و نصاریٰ کے ایجنٹ ہیں مرزا طاہر کے بیان کا جواب

جیسا کہ ہم نے گذشتہ شمارہ میں یہ کہا تھا کہ قادیانی پیشوا مرزا طاہر نے جہاں یہ بکواس کی ہے کہ اور مدینہ سے اٹھنے والی آوازیں خدا اور اس کے رسول کی آوازیں نہیں دیاں اس نے مگر اور مدینہ دشمنی میں مرزا قادیانی اور پوری قادیانی جماعت کے دامن سے یہ داغ دھونے کی کوشش بھی کی کہ قادیانی جماعت یہود و نصاریٰ کی ایجنٹ نہیں ہے اور یہ ہماری جماعت پر محض چند مولویوں کا الزام ہے، لیکن جادو وہ جو سر چڑھ کر بولے "مرزا طاہر کے پاس ان کتابوں کا کیا جواب ہے جن میں اس کے دادا مرزا قادیانی نے بہم لیا تھا" میں نہیں بلکہ صاف اور واضح لفظوں میں یہ اقرار کیا ہے کہ وہ انگریزوں کا ایجنٹ اور خود کاشٹہ پودا تھا۔

جن زمانے میں مرزا قادیانی نے نبوت کا دلاوی کیا وہ انگریز کا دور تھا اور جہاد آزادی زوروں پر تھی جسے کھینچنے کے لئے انگریز اپنی پوری توانائیاں صرف کر رہا تھا۔ اس نے تجویروں کے مزان لوگوں کے لئے کھول دیئے تھے جو انگریز کے کاسر لیس اور منجر تھے۔ اس نے ہائیداروں کو تقسیم کیا اور اپنے بے ہاکوں کو خوشنودی کے نئے پیٹے انھیں میں ایک خاندان مرزا قادیانی (مرزا طاہر کے دادا) کا تھا۔ انگریز کی نظر میں اس خاندان کا کیا مقام تھا۔ مندرجہ ذیل تجویروں سے اس کا اندازہ بخوبی لگایا جاسکتا ہے مرزا طاہر یا کسی قادیانی میں اتنی ہمت اور جرأت نہیں کہ وہ ان تجویروں کا انکار کر سکے۔ مرزا قادیانی لکھتا ہے۔

۱۔ میں ایک ایسے خاندان سے ہوں کہ جو اس گورنمنٹ کا پکا خیر خواہ ہے۔ میرا والد غلام مرتضیٰ گورنمنٹ کی نظر میں ایک وفادار اور خیر خواہ آدمی تھا جن کو دربار گورنری میں کرسی ملتی تھی اور جن کا ذکر مرزا کریمین صاحب کی تاریخ و تریسان پنجاب میں ہے اور ۱۸۵۷ء میں انھوں نے اپنی طاقت سے بڑھ کر سرکار انگریزی کو مدد دی تھی۔ یعنی پچاس سوار اور گھوڑے بہم پہنچا کر عین زمانہ غدر کے وقت سرکار انگریزی کی امداد میں دیئے تھے۔ ان خدمات کی وجہ سے جو چھٹیاں خوشنودی حکام انکو ملی تھیں، مجھے انیس ہے کہ بہت سی ان میں گم ہو گئیں مگر تین چھٹیاں جو مدت سے چھپ چکی ہیں ان کی نقلیں حاشیہ میں درج کی گئی ہیں، پھر میرے والد صاحب کی وفات کے بعد میرا بڑا بھائی مرزا غلام قادر خدمات سرکاری میں مصروف رہا اور جب تمون کی گزر پر مفسدوں کا سرکار انگریزی کی فوج سے مقابلہ ہوا تو وہ سرکار انگریزی کی طرف سے لڑائی میں شریک تھا۔ (کتاب البرہان، شمارہ مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۸۹۷ء)

۲۔ "اور میرا بھائی چند سال بعد اپنے والد کے فوت ہو گیا، پھر ان دونوں کی وفات کے بعد میں ان کے نقش قدم پر چلا اور ان کی سیرتوں کی پیروی کی۔۔۔۔۔ سو میں اس کی (سرکار انگریزی) مدد کے لئے اپنے قلم اور لہجے سے اٹھا اور خدا میری مدد پر تھا اور میں نے اسی زمانہ سے خدا تعالیٰ سے یہ عہد کیا کہ کوئی مہسوط کتاب بغیر اس کے تالیف نہیں کروں گا جو اس میں احسانات قیصرہ ہند کا ذکر نہ ہو، نیز اس کے ان تمام احسانوں کا ذکر ہو جن کا شکر مسلمانوں پر واجب ہے۔ (نور الحق حصہ اول ص ۲۸)

"میں ابتدائی عمر سے اس وقت تک جو قریناً ساٹھ برس کی عمر تک پہنچا ہوں، اپنی زبان اور قلم سے اس اہم کام میں مشغول ہوں کہ مسلمانوں کے دلوں کو گورنمنٹ انگلشیہ کی سچی محبت اور خیر خواہی اور ہمدردی کی طرف پھیروں اور ان کے بعض کم فہموں کے دلوں سے غلط خیال جہاد وغیرہ کے دور کروں۔" (درخواست بحضور نواب یضیٰ اللہ گورنر بہادر۔ مخانب خاکسار مرزا غلام احمد قادیان مورخہ ۲۴ فروری ۱۸۹۸ء مندرجہ تبلیغ رسالت ج۔ ۱)

۳۔ میری عمر کا اکثر حصہ اس سلطنت انگریزی کی تائید اور حمایت میں گزر رہا ہے اور میں نے منافقت جہاد اور انگریزی اطاعت کے بارہ میں اس قدر کتابیں لکھیں کہ اگر وہ اکٹھی کی جائیں تو پچاس لاکھ الماریاں ان سے بھر سکتی ہیں۔ میں نے ایسی کتابوں کو تمام ممالک عرب اور مصر اور شام اور کابل اور روم تک پہنچا دیا ہے۔ میری ہمیشہ یہ کوشش رہی ہے کہ مسلمان اس سلطنت کے سچے خیر خواہ ہو جائیں اور مہدی خونی اور مسیح خونی کی بے اصل روایتیں اور جہاد کے جوش دلانے والے مسائل جو امتوں کے دلوں کو خوب کرتے ہیں، ان کے دلوں سے معدوم ہو جائیں۔ (تریاق القلوب ص ۱۵)

۴۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ محسن کی بدخواہی کرنا ایک حرامی اور بدکار آدمی کا کام ہے۔ سو میرا مذہب جس کو میں بار بار ظاہر کرتا ہوں یہ ہی ہے کہ اسلام کے دو حصے ہیں، ایک یہ کہ خدا تعالیٰ کی اطاعت کرے (آپ نے یہ حوالہ تو ملاحظہ کر ہی لیا کہ مرزا قادیانی نے خدا تعالیٰ کا دعویٰ کیا تھا اور یہ بھی کہا تھا کہ میں صفت

کن فیکون کا مانگ ہوں، میں نے انسان کو اور زمین و آسمان کو پیدا کیا، اگر مرزا کے ان دعوؤں کو دیکھا جائے تو مرزا کی اس عبارت کا مقصد یہ نکلتا ہے کہ اسلام کے دوحصولوں میں سے ایک یہ ہے کہ مرزا کی اطاعت کی جائے (دوسرے اس سلطنت کی جس نے امن قائم کیا ہو۔“

گورنمنٹ کی توجہ کے لائق صرح ۵۰ - از مرزا

مرزا قادیانی نے اپنے اور اپنی جماعت کے بارے میں انگریز گورنر کو ایک درخواست بھیجی تھی۔ اس درخواست میں جہاں اس نے اپنے اور اپنی جماعت کو خاص عنایت اور مہربانی کی نظر سے دیکھنے کی اپیل کی تھی وہاں اس درخواست میں خود کو انگریز کا "خود کاشتہ پودہ" بھی لکھا تھا۔ یہ درخواست تبلیغ رسالت حج ہنتم (مرتبہ میر تقی علی) میں شائع ہوئی ہے۔ اس کا کچھ حصہ ملاحظہ کیجئے۔

۵۔ سرکار دولت درار ایسے خاندان کی نسبت جس کو پچاس سال کے سوا تجربہ سے ایک دفا دار ایمان شمار خاندان ثابت کر چکی ہے اور جس کی نسبت گورنمنٹ عالیہ کے معزز حکام نے ہمیشہ مستحکم رائے سے اپنی چشمتیاں میں یہ گواہی دی ہے کہ وہ قدیم سے سرکار انگریزی کے پکے غیر خواہ اور خدمت گزار ہیں۔ اس خود کاشتہ پودہ کی نسبت نہایت حرم اور احتیاط اور تحقیق اور توجہ سے کام لے اور اپنے ماتحت حکام کو اشارہ فرمائے کہ وہ بھی اس خاندان کی ثابت شدہ وفاداری اور اخلاص کا لحاظ رکھ کر مجھے اور میری جماعت کو ایک خاص عنایت اور مہربانی کی نظر سے دیکھیں۔ ہمارے ناندان نے سرکار انگریزی کی راہ میں اپنے خون بہانے اور جان دینے سے فرقی نہیں کیا اور نواب فرقی ہے۔

مرزا ظاہر خواہ کچھ بھی کہتا رہے۔ تحریریں خود بولتی ہیں اور مرزا ظاہر کو ڈنکے کی چوٹ پر مجبور ثابت کر رہی ہیں۔ عموماً عام قادیانی یہ کہہ دیا کرتے ہیں کہ ہمارے مرزا صاحب کی طرف انگریز کے ایجنٹ یا خود کاشتہ پودہ ہونے کی جو تحریریں منسوب کی جاتی ہیں وہ من گھڑت اور جعلی ہیں۔ قادیانی اس میں حق کہاں سے بھی ہیں اس لئے کہ انہیں مرزا قادیانی کی یہ کتابیں پڑھنے کے لئے نہیں دی جاتی ہیں۔ جنہوں نے یہ کتابیں نہیں دیکھیں وہ یہی کہیں گے کہ یہ محض الزام ہے لیکن ہم ان قادیانیوں سے کہیں گے کہ اگر یہ عبارتیں غلط ہیں تو عدالت کے دروازے کھلے ہیں۔ وہ ہمارے خلاف دعویٰ دائر کریں ہم یہ تمام حوالہ جات عدالت میں پیش کر دیں گے تاکہ ان پر مرزا قادیانی کی اصلیت ظاہر ہو جائے۔

جہاں تک یہودیوں کا ایجنٹ ہونیکا تعلق ہے تو یہ بات کسی سے ڈھکی چھپی نہیں۔ اسرائیل ایسی جگہ ہے جہاں کسی تبلیغی جماعت کو جاننے کی اجازت نہیں ہے اور نہ ہی کسی کو وہاں مشن قائم کرنے کی اجازت ہے لیکن قادیانی جماعت واحد جماعت ہے جس کا نہ صرف اسرائیل میں مشن موجود ہے بلکہ وہ اسرائیلی فوج میں بھی بھرتی ہیں۔ ۶۱۹۷۲ میں قومی اسمبلی کے ایک معزز رکن مولانا ظفر احمد انصاری نے پارلیمنٹ میں تقریر کرتے ہوئے بتایا تھا کہ چھ سو قادیانی اسرائیلی فوج میں بھرتی ہیں۔

علاوہ ازیں آج سے کچھ عرصہ پہلے روزنامہ نوائے وقت میں ایک تصویر شائع ہوئی تھی۔ وہ قادیانی مشن کے سیکرٹری ہونے والے سربراہ کی تھی۔ جس میں سیکرٹری ہونے والے نے اپنے آنے والے قادیانی مشن کے سربراہ کا اسرائیل صدر سے تعارف کراتے ہوئے دکھایا گیا ہے۔

بہر حال اس میں کسی شک و شبہ کی گنجائش ہی نہیں کہ قادیانی یہود و نصاریٰ کے ایجنٹ ہیں۔ وہ مسلمان ممالک کے خلاف جاسوسی کرتے ہیں اور یہود و نصاریٰ جیسے پہلے ان کی سرپرستی کرتے تھے آج بھی اسی طرح سرپرستی کر رہے ہیں۔ کسی انگریز کا یہ مقولہ ہے کہ۔

”جھوٹ اتنا بھلا لوگ اسے سچ سمجھنے پر مجبور ہو جائیں۔“

مرزا ظاہر بھی اسی مقولہ پر عمل پیرا ہے اور لندن میں بیٹھنا سچ کو جھوٹ اور جھوٹ کو سچ ثابت کر نیکی کو شمشوں میں لگا ہوا ہے لیکن اب ہر شخص یہ سمجھ چکے ہیں کہ واقعی قادیانی یہود و نصاریٰ کے ایجنٹ اور عالم اسلام دہل اسلام کے دشمن ہیں۔

آئندہ شمارہ یعنی شمارہ نمبر ۵۰ جلد نمبر ۱۰ کا آخری شمارہ ہوگا  
قارئین ختم نبوت سے وابستہ حضرات نوٹ فرمائیں

# موجودہ حالات اور ہماری ذمہ داریاں

## قرآن وحدیث کی روشنی میں

مومن ہر حال میں اللہ کا ہوتا ہے  
جو اپنے کو اللہ کے حوالے کر دیتا ہے  
تو اللہ اس کے ہو جاتے ہیں۔

مولانا محمد خالد سہاڑی پوری ندوی

تعالیٰ کے حقوق (احکام) کی حفاظت کرتے رہو اللہ تعالیٰ تمہارا  
حفاظت کرے گا، اس کے حق کی حفاظت کرو تم سب سے  
اللہ رب عزت کو اپنے سامنے پاؤ گے اللہ تعالیٰ کا حق  
یاد رکھو رہے، جب تم مانگو تو اللہ سے مانگو اور جب تم  
مرد چاہو تو اللہ سے مرد چاہو اور یاد رکھو اگر سارے  
لوگ ملکر تمہیں کچھ فائدہ پہنچانا چاہیں تو وہ تمہیں اسی  
قدر فائدہ پہنچا سکتے ہیں جتنا اللہ تعالیٰ نے لکھ دیا ہے  
اور اگر سارے لوگ ملکر تمہیں کچھ نقصان پہنچانا چاہیں  
تو تمہیں اتنا ہی نقصان پہنچے گا جتنا تقدیر میں لکھا  
جا چکا ہے، قلم اٹھائے گئے اور کتابیں نکل ہو گئیں،  
اب لکھا ہوا مٹ نہیں سکتا اور نہ گھٹ بڑھ سکتا ہے۔  
مومن کی زندگی اسی ارشاد رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
وسلم کی روشنی میں گذرتی ہے۔ وہ حالات سے قطعاً ہر اسرار  
نہیں ہوتا، تحفظات کی خاطر سیاسی بازیگریوں کے درپے  
پر دہائی نہیں دیتا اور نہ ہی ضروری چیزوں میں اپنا وقت  
ضائع کرتا ہے۔ بلکہ اسے تیز ہوتا ہے کہ مالک محکم کی شان  
میکوئی ٹوک تو نہیں ہوئی، کیونکہ کسی ادنیٰ گناہ کا خیال بھی  
بیٹوں کے نیچے دب جانے سے زیادہ اسے تڑپاتا ہے  
مومن کی ہی شان ہے، ارشاد رسول صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔

ان المؤمن یسری ذنوبہ کاتھ فی اصل جبل  
یحاف ان یقع علیہ وان الفاجر یسری ذنوبہ  
کذباب وقع علی الفہ قلل بہ لھکذ افطار،  
مومن اپنے گناہوں کو خیال کرتا ہے ہے جیسے کہ پہاڑ  
کا اندیشہ ہے کہ اس پر گر پڑے گا اور فاجر شخص گناہوں  
کو سمجھتا ہے کہ ناک پر بیٹھی ہوئی ایک مکھی ہے ذرا سی حرکت  
سے اڑا دے گا (ترمذی) دین دار اور بے دین کے درمیان  
- یہی فرق ہے -

حضرت ابو ذر غفاری رضی اللہ عنہ سے روایت ہے

جینروں سے مرعوب نہیں ہوتا، بلکہ اپنے بندوں کو اس عبود  
برحق سے ناامیدی کی حالت میں بھی ذات سے امید رکھنے  
کا تاکید گائی ہے اور ناامیدی کو کفر بتایا ہے۔  
لَا تَيْأَسُوا مِنْ رَوْحِ الْمَلٰٓئِکِ الْاِنَّہَا فِیْ سُبْحٰنِ رُوْحِ  
الَّذِیْنَ اَلْقَوْا کَافِرُوْنَ (یوسف)  
اللہ کی رحمت سے مایوس نہ ہو بے شک اللہ کی رحمت  
سے کافر ہیں مایوس ہوتے ہیں۔

ہذا ایک مؤمن ہر حال میں خوش رہتا ہے، اس لئے  
کفرم خوشی کی ہر حالت اس کے لئے ترقی کا ایک ذریعہ ہے،  
اس کا شیوہ یہ ہے۔ اِنَّا اَصَابَتْہٗ سَرَّاءٌ فَکَسَّرَ وَاِنَّا  
اَصَابَتْہٗ ضَرَّاءٌ فَصَبَرَ۔ جب خوشی حاصل ہوتی ہے تو  
شکر کرتا ہے اور جب غم و اندوہ کی بدلیوں میں گھر جاتا ہے تو  
صبر کرتا ہے۔ اپنے مالک کے حکم کو نہیں ٹوڑتا ہے۔ اس  
کے دامن سے اور زیادہ چٹ جاتا ہے اور سوچتا ہے کہ  
کہیں اس کی نافرمانی تو نہیں ہوئی، کیونکہ حالات کی ناسازگاری  
حقیقت میں اللہ رب العزت کی طرف سے ایک تنبیہ ہے جس  
کے ذریعہ وہ اپنے بندوں پر توبہ فرمانا چاہتا ہے بشرطیکہ  
بندہ اس کی طرف متوجہ ہو اور اس کے احکام کو مانے اور اس  
پر عمل کرے، حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک مرتبہ حضرت  
عبداللہ ابن عباس کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا۔

یا غلام انی اعماک کلمات احفظ اللہ یحفظک  
احفظ اللہ تجدد تبحاھا، ان اسألت فاسأ اللہ،  
واذا استعنت فاستعن باللہ واعلم ان الامت لو  
اجتمع علی ان ینفعلوا لشیء لم ینفعلوا الا بشیء  
قد کتبہ اللہ لک وان اجتمعوا علی ان ینضروا لشیء  
لم ینضروا الا بشیء قد کتبہ اللہ علیک، رفعت الاقلام  
وحققت الصحف (رواہ ترمذی ۲ ص ۴۴)

غریب میں تمہیں جنت میں بتاتا ہوں یاد رکھو اللہ

ہم سب اللہ کے بندے ہیں وہی ہمارا پروردگار ہے،  
ساری امیدوں، آرزوؤں، تمناؤں، سہراؤں کی بے مثل ذات  
ہے۔ وہ بلا مہربان اور کرم ہے، اس کی عطا اور غلازش کی کوئی  
حد ہی نہیں، سارے خزانوں کی کنجیاں اسی کے ہنہ و قدرت اور  
اختیار میں ہیں، اسی کا ارشاد ہے۔

لَذٰلِکَ الْبَیِّنٰتِ السَّلٰوٰتِ وَالْاَرْضِ وَاَلَّذِیْنَ کَفَرُوْا بِآیٰتِ  
اللّٰہِ وَاٰیٰتِکُمْ کُفْرًا فَاَسُوْۤا فَاٰمَنُوْا (زمر)

آسمانوں اور زمین کی کنجیاں اسی کے اختیار میں ہیں اور جنہوں  
نے اللہ کے حکموں کو نہیں مانا وہی میں گھامنا اٹھانے والے۔

وہ ایسا رحم ہے کہ بندوں پر مہربانیوں، کرم فرمائوں  
اور غلازشوں کی بارش ان کی نافرمانیوں اور ہٹ دھرمیوں کے  
باد وجود کو تار رہتا ہے، کیونکہ اس نے اپنی ذات پر رحمت و مہربانی  
کو لازم کر لیا ہے کہ کتبہ علی نفسه الرحمة لکن دنیا میں جوت  
تمام ہو جائے اور آخرت میں حق و باطل کا فیصلہ کر دیا جائے۔  
یَجْمَعُکُمْ لِنَارِ الْاٰلِیْمِ الْعَلِیْمِ الَّذِیْ یَبْیِّنُ الْاَعْرَافَ اَنَّا کَدُّوْہِ مَعِ  
کرسے تم سب کو قیامت کے دن جس کے آتے میں کوئی شہ نہیں  
پھر معلوم ہو جائے گا کہ حق کیا ہے اور باطل کیا ہے، علم کیا  
ہے خوشی کیا ہے کامیابی اور سرفرازی کیا ہے اور ذلت و ذمہ  
کے کچھ ہیں وہ دن بڑا اہم ہوگا، اس دن وہی لوگ کامیاب  
ہوں گے جنہوں نے اس کے حکموں کو مانا ہے اس کے راستے  
پر چلے ہیں اور غم و خوشی میں اسی کی طرف متوجہ ہوتے رہے ہیں  
جس کا شمار ہر حال میں اِنَّا لَکُمْ نَعْبُدُ وَاِنَّا لَکُمْ لَمُسْتَعِیْنُوْنَ بہتری  
کی عبادت کرتے ہیں اور جو ہی سے ممد و مانگے ہیں، رہا ہوگا،  
ان کے لئے وعدہ ہے، اِنَّا لَنَنْصُرُکُمْ سَلٰمًا وَاَلَّذِیْنَ اَسْتَوٰ  
فِی الْاٰخِرِیْنَ اَلَّذِیْنَ یَدْعُوْنَہُمْ اِلٰہًا شٰہِدًا ہ ہم یقیناً اپنے رسول  
اور ایمان لائے والوں کی مدد کریں گے دنیا کی زندگی میں اور  
آخرت کے دن بھی، لہذا اس ذات وعدہ لاشریک پر ایمان لانے  
والا کبھی مایوس نہیں ہوتا، اندیشوں میں مبتلا نہیں ہوتا ظاہری

لَا إِلَهَ إِلَّا أَنْتَ، مُخَمَّاتُكَ، إِنِّي كُنْتُ مِنَ الظَّالِمِينَ  
 نہیں ہے کوئی معبود سوائے تیرے، تو ہر عیب سے پاک ہے  
 بے شک میں ہی تمہارا معبود ہوں، اہمیں الفاظ کے ساتھ یہ دعا  
 پڑھی جائے، حضرت یونس علیہ السلام چالیس روز تک جھلی کے  
 پیڑ میں رہے اور پڑھتے رہے اور اسی دعا کی برکت سے اللہ تعالیٰ  
 نے اس مصیبت سے انہیں نجات دی اور پہلے سے زیادہ  
 ان پر نفاذ فرمائی، یہ دعا کبھی وہی تاثیر رکھتی ہے۔ اللہ  
 تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ ایسے شکر بدعات میں ہم اسی طرح  
 ایمان والوں کو نجات دیتے ہیں۔ فَاسْتَجِبْنَا لَهُ وَجَعَلْنَاهُ  
 مِنْ خَشْيَةِ رَبِّهِ كَالَّذِينَ كَفَرُوا مِنْ خَشْيَةِ رَبِّهِمْ  
 علیہ السلام کی دعا قبول کی اور مصیبت سے نجات دی اور  
 اسی طرح ہم نجات دیتے ہیں ایمان والوں کو۔

مشائخ کے یہاں اس کا بڑا اہتمام رہا ہے، حضرت  
 شاہ اہل اللہ صاحب نے کتاب القبول الجمیل، مفسر  
 حضرت شاہ ولی اللہ کے ترجمہ، شفاء العلیل میں اس کا  
 طور پر پڑھنے کے اس کے دو طریقے مشائخ سے منقول  
 کیے ہیں۔

(۱) سوا لاکھ مرتبہ اول و آخر گیارہ مرتبہ درود شریف  
 کے ساتھ ایک ہی نشست میں۔

(۲) باہ دن مسلسل باہ ہزار مرتبہ پڑھی جائے اول و  
 آخر گیارہ مرتبہ درود شریف کے اہتمام کے ساتھ۔

اس کے علاوہ ظفر الامانی، جو صحن حسین کی  
 شرح ہے اس میں اور بھی طریقے درج ہیں، بہر کیف  
 تجربات شاہد ہیں کہ اس طرح یہ دعا بہت مؤثر ہوتی ہے  
 اور جس مقصد کیلئے دعا پڑھی گئی اللہ رب العزت نے اس میں  
 ضرورت کامیابی عطا کی ہے، نفس دعا جو کہ وقت پاک سے  
 ثابت ہے، حدیث میں اس کے پڑھنے کا ترفیہ آئی

ہے۔ لہذا اس نسخہ شفا کے استیصال کا یہ طریقہ حلیل القند  
 علمائے منقول ہے اور اس پر قبضہ بھی ہے، اس لئے اس  
 طرح پڑھنا اگر ممکن ہو تو موجودہ حالات میں ضرور اہتمام  
 کریں، ورنہ پھر جتنا ہو سکے روزانہ پڑھ لیا کریں، اللہ تعالیٰ  
 اس کی برکت کھلے طور پر ظاہر فرمادے گا، اور مصائب  
 کی جھلی سے گندن بنا کر نکالے گا، لہذا اخیر میں مگر گناہ  
 کی جاتی ہے کہ درج بالا دعائیں جو بہت مفید ہیں لیکن نابہ  
 کے اعتبار سے بہت جامع ہیں، انہیں اہتمام سے پڑھ  
 کر یاد کر لیں، اور پورے استیصال کے ساتھ پڑھیں اللہ  
 تعالیٰ کے انتشاری ہم، ساری توفیق ہے۔

ہم کو اللہ کافی ہے اور وہی سب کام سپرد کرنے کیلئے چاہا ہے  
 حضرت ابراہیم علیہ السلام کو جب ان کی قوم کے بت پرستوں  
 نے آگ کے ڈھیر میں ڈالا تو ان کی زبان مبارک پر یہی کلمہ تھا  
 حَسْبُنَا اللَّهُ وَنِعْمَ الْوَكِيلُ۔

حضرت علی رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول  
 اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اشیا فرمایا، جو بندہ کسی سخت مشکل  
 اور پریشانی میں مبتلا ہو اور اللہ تعالیٰ کی حضور میں یوں عرض کرے۔  
 اللَّهُمَّ رَبَّ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ وَالْعَرْشِ الْعَظِيمِ الْكَفَى  
 كُلَّ مَعْدَمٍ مِنْ حَيْثُ شِئْتَ مِنْ أَيْنِ شِئْتَ (مکام الاطلاق  
 لغز اعلیٰ، معارف الحدیث ج ۵) اسے سیرے اللہ ساتوں آسمان  
 اور زمین کے مالک، میری مشکلات حل کرنے کیلئے تو کافی  
 ہو جا اور حل کر دے جس طرح چاہے اور جہاں سے تو چاہے۔  
 تو اللہ تعالیٰ اس کی مشکل حل کر کے پریشانی سے اس کو نجات عطا  
 فرمادے گا۔

حضرت عائشہ سے روایت ہے کہ جب رسول اللہ صلی اللہ  
 علیہ وسلم کو کوئی نکر لاق ہوتی تو آپ دست مبارک ڈالنے پر  
 پھرتے ہوئے ٹھنڈی سانس لیتے اور فرماتے۔

حَسْبُنَا اللَّهُ وَنِعْمَ الْوَكِيلُ۔

الغرض وہن ہر حال میں اللہ کا ہوتا ہے جب وہ اپنے  
 آپ کو اللہ کے حوالے کر دیتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس کے ہو جانے  
 ہیں اور بادشاہوں حاکموں کے دلوں میں اس کی محبت ڈال دی  
 جاتی ہے، اور اگر طاعت سے کنارہ کشی اختیار کی جاتی ہے تو  
 دلوں میں نفرت کے بیج بوڑھے جاتے ہیں اور پھر ان کے ساتھ  
 ان کے حاکموں کا معاملہ بہت سخت ہوتا ہے، بدترین منہ نہیں  
 دیتے ہیں اس وقت پکارو دعا بھی کارگر نہیں ہوتی مگر یہ کہ اپنی  
 حالت سدھاری جائے اور اللہ تعالیٰ کے بتائے ہوئے حکموں  
 پر چلنے کی کوشش کی جائے۔

دعا کی مقبولیت کے لئے ضروری ہے کہ ہمارے دل  
 کوٹھ، عدالت، بیغی، کینہ اور ایسی اختلاف سے پاک ہوں  
 لڑائی جھگڑے آپس میں نہ ہوں، نزاع باہمی سے حتی الامکان بچا  
 رہا ہو، کیونکہ حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے  
 اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ نماز روزہ  
 اور صدقہ سے بھی بڑھا ہو اعلیٰ نہ بتاؤ وہ باہمی اتفاق سے  
 بیشک باہمی اختلاف دلوں کا بگاڑ، دن کو موٹہ نہ والا ہے۔  
 (ترمذی)

کہ فرمایا رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے کہ اللہ رب  
 العزت کا ارشاد ہے۔ اسے میرے بندو اتہم سب گمراہ  
 ہو گئے وہ جس کو میں نے ہدایت دی، تو تم ہدایت مجھ  
 ہی سے طلب کرو میں تمہیں ہدایت دوں گا، تم سب بغیر  
 محتاج ہو گئے جس کو میں نے غنی کیا وہ غنی ہے، تو تم مجھ سے  
 روزی طلب کرو میں روزی دوں گا۔۔۔ امیری عطا کا  
 معاملہ یہ ہے کہ اگر اگلے پچھلے، مردہ زندہ نکلے تو تر  
 سب ایک جگہ جمع ہو جائیں اور ہر ایک تم میں سے اپنی  
 خواہش کے مطابق مانگے تو میں ہر ایک کو اس کی خواہش  
 کے مطابق دیدوں اور پھر بھی میری عطا و کرم کے خزانے  
 میں ذرا کمی کی نہیں آسکتی (ترمذی)

یہ اس مالک کا اعلان ہے جو شہنشاہوں کا  
 شہنشاہ ہے، جس کے قبضہ و قدرت میں سارے انبیاء  
 ہیں جو انہوں کو آزماتا ہے اور پھر نوازتا ہے اَحِبَّ  
 النَّاسِ اَنْ يَقُولُوا اَمَنَّا وَهُمْ لَا يُفْتَنُونَ وَوَلَقَدْ  
 فَتَنَّا الَّذِينَ مِنْ قَبْلِهِمْ فَلَيَعْلَمَنَّ اللَّهُ الَّذِينَ  
 صَدَقُوا وَلَيَعْلَمَنَّ الْكٰفِيْنَ (عنکبوت) لوگوں سے  
 سنے کیا یہ گمان کر رکھا ہے کہ ایمان لانے کے بعد آزمائش  
 نہیں ہوگی، تحقیق ہم نے ان سے پہلے لوگوں کو بھی آزمایا ہے  
 تاکہ ہم ظاہر کر دیں کہ کون ایمان کے دعویٰ میں سچا ہے  
 اور کون جھوٹا ہے۔ اور اس آزمائش کے سلسلہ میں ایک  
 بگڑیوں ارشاد ہے۔

فَلَوْلَا اِنْ جَاءَهُمْ نَارُنَا لَمَنْعُوْهُمُ اَوْ لَمْ يَنْقُصُوْهُ  
 قُلُوْا لَهُمْ وَاذِّنْ لَهُمْ الشَّيْطٰنُ مَا كَانُوْا يَهْتَكِرُوْنَ  
 تو جب ان کو ہماری سزا پہنچتی تھی وہ ڈھکیلے بھول نہیں پڑے  
 لیکن ان کے دل سخت ہو گئے اور شیطان ان کے اعمال کو راستہ  
 کر کے دکھاتا رہا۔ (الانعام)

لہذا اگر ایسا موقع آجائے اور آزمائشوں کا طوفان  
 شروع ہو، تو ہمیں بھننا چاہیے کہ ہماری آزمائش پوری  
 ہے، اللہ سے دعا کرنی چاہیے کہ اسے اللہ ہمیں اس آزمائش  
 میں ثابت قدم رکھ، تو یہ بہترین کار ساز ہے۔ حضرت  
 ابوہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اکرم صلی  
 اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جب کوئی بھاری اور بہت مشکل  
 معاملہ پیش آجائے تو کہو، حَسْبُنَا اللَّهُ وَنِعْمَ الْوَكِيلُ۔



# موقوفس حکمران مصر

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے موقوفس کے نام گرامی نام نہ بھیجا تو اس نے اسے چوما۔

تحریر: محمد اقبال سعید آباد

(اصول سے روگردانی کرو تو گوواہ رہنا ہم اللہ کے بندے (مسلمان) ہیں۔ (محمد رسول اللہ)

حضرت غالب بن ابی بلتعہ یہ نام مبارک کے کروائی موقوفس کے دربار میں پہنچے اور اس موقع پر انہوں نے وٹھریخ انداز میں خطاب بھی کیا جس کا مضمون یہ ہے

”مصر میں پہلے ہی ایک ایسا شخص (ذخون) ہو گیا ہے جو اپنے آپ کو رب اعلیٰ کہتا تھا اس کے انجام سے نصیحت

لیجئے اور ایسا نہ ہو کہ دوسرے تم سے عبرت حاصل کریں۔ میں تمہیں اسلام کی دعوت دیتا ہوں جس میں ایک اللہ ہی کا ہے

بلشعبہ حضرت عیسیٰ کی بشارت حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے نبی میں ایسے ہیں جیسا کہ حضرت موسیٰ کی بشارت حضرت

موسیٰ کے نبی میں ہے۔ میں تم کو قرآن کی طرف بلاتا ہوں جس طرح تم پہلو

کو انجیل کی طرف بلاتے رہے تمہیں بھی کائنات پر ایمان بخور کرو اب تمہیں کیا کرنا چاہیے۔

موقوفس نے جواب دیا میں نے ان کے متعلق خود کیا ہے وہ کسی بری بات کا حکم نہیں دیتے اور نہ کسی اچھی بات سے منع

کرتے ہیں نیز میں نہ تو انہیں جوڑا جاؤں گا اور نہ جھوٹا کہوں گی جھٹکتا ہوں۔ میں ان میں نبوت کی علامات بھی نہیں کرتا ہوں

اور نہ پتھر کروں گا۔

چنانچہ اس نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام گرامی تعظیم سے لیا اور اسے تعظیم دینے میں بند کر دیا پھر اس نے خبری

کھنے والے کا تب کو بوجایا اور آپ کی خدمت میں خندہ زبانی نو بسم اللہ الرحمن الرحیم محمد بن عبد اللہ کے نام موقوفس عظیم قید

کی طرف سے سلام جو آپ پر امان بعد میں نے آپ کا مکتوب پڑھا اور اس میں جو لکھا آپ نے ذکر کیا ہے اور جس بات کا کلمہ

آپ جانتے ہیں اس کو سمجھا لیجئے معلوم ہے کہ ایک نبی بالذات ہے مگر میرا گن تھا کہ اس کا مکتوب نام میں ہو گا جس نے آپ کے مکتوب کی عزت و تکریم کی آپ کے لئے دو کینز میں بھیجیں جن کا قبط مصر

میں تہ سے کچھ باتیں پوچھیں گا تم ذرا سمجھ کر جواب دینا میں نے کہا پوچھیے اس نے کہا تم اپنے حضرت سے مجھے مطلع کرو دیکو وہ

نبی نہیں ہیں؟ میں نے کہا وہ بلشعبہ اللہ کے رسول ہیں اس نے کہا جب وہ اس کو اپنے پاس لے کے میں تو جب قوم نے انہیں اپنے

وطن سے نکال دیا تو قوم کے لئے بددعا کیوں نہ کی؟ میں نے کہا حضرت عیسیٰ بن مریم کے بارے میں تم لوگ اللہ کے رسول ہوئے

کی شہادت نہیں دیتے ہو؟ اس نے کہا بے شک وہ اللہ کے رسول ہیں میرے کہا جب قوم نے انہیں پکڑا اور ان کو سولی

دینے کا ارادہ کیا تو انہیں کیا سوچو کہ قوم پر بددعا کیوں نہ کی بلکہ اللہ ان سب کو تباہ و برباد کر دیتا بلکہ ان کو اللہ نے آسمان پر

اٹھایا۔

حضرت حلائب کہتے ہیں اس نے بعد سے کہا کہ تم نہایت ہی ذنا اور قلمند ہو اور وانا واقلمند کے پاس آتے ہو یہ دیکھو یہ

تمہارے ساتھ بھیج رہا ہوں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے اور تمہارے ساتھ پہرے ڈیڑھ دو گھنٹہ رہی دیکھیں کب پہرے

داری کریں گے۔

مکتوب گرامی بسم اللہ الرحمن الرحیم اللہ کی جانب سے جو اللہ کا بندہ اور رسول ہے موقوفس کے

کے نام جو قبط (مصر) کا حکمران ہے۔

سلام ہے اس پر جو ہدایت کی پیروی کرے بعد ازیں میں تم کو اسلام کی دعوت دیتا ہوں۔ اسلام قبول کرو سلامت رہو

گے (یا تم سے کوئی تعرض نہیں کیا جائے گا) اسلام قبول کرو اللہ تمہیں دو برابر اجر دے گا اگر تم نے روگردانی کی تو اہل قبط کا

وہاں تم پر ہوگا۔

اسے اہل کتاب! اس بات کی طرف آؤ جو ہمارے نبی کے درمیان متفق علیہ ہے کہ اللہ کے سوا کسی کی عبادت نہ کریں اس کے ساتھ کسی کو شریک نہ کریں ہم میں سے بعض بعض کو اللہ کے سوا اپنا رب (ان وانا رزاق و مالک) نہ بنا میں پورا اگر اس

جو اعظم افریقہ کے شمال میں مصر کا مسک تاریخ کے ابتدائی زمانے سے ہندیب و تمدن اور خاص سیاسی عظمت کا مالک

رہا ہے یہ وہی مسک ہے جس کے نابجا دونوں کا لقب فرعون تھا بعثت نبوی کے وقت مصر میں دو قومیں آباد تھیں ایک قبطی جو اصل

باشندے تھے دوسرے رومی (بیزنٹین) جنہوں نے مصر کو اپنی نوآبادی بنا رکھا تھا۔

موقوفس جو بیزنٹین سلطنت کی جانب سے مصر کا نائب السلطنت تھا اپنے مذہب کا بہت بڑا عالم تھا مصر کا مشہور

تاریخی شہر اسکندریہ اس کا دار السلطنت تھا مصر میں قدیم سے مشرق و مغرب کے مابین تجارتی تہذیبی اور علمی روابط کا ذریعہ

رہا ہے مصر نے علم ہندسہ نجوم اور دوسرے علوم و فنون میں جو ترقی کی ہے دینا انہیں کئی زوش نہیں کر سکتے مگر اخلاقی حیثیت سے رکھ

واریوں کی طرف مصر میں باخلاقی کارکن بنا ہوا تھا رومی حاکم مصری علم کو اپنی ملکیت سمجھتے تھے۔

بارگاہ رسالت نے مصلحت سفارت کے لئے غالب بن ابی بلتعہ کو مامور کیا حضرت عبداللہ بن عبدالغاری بیان کرتے ہیں بل

اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے غالب بن ابی بلتعہ کو اسکندریہ کے بادشاہ موقوفس کے پاس نام گرامی دے کر بھیجا یہ حضور کا خط ہے کہ بیٹے۔

موقوفس نے گرامی نام کو چوما اور حضرت حلائب کا اکرام کیا اور بہت اچھی طرح ان کو ٹھہرایا اور جب انہیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کے پاس واپس کیا آپ کے لئے ان کے ہاتھ بطور ہدیہ ایک جوڑا کپڑا اور زین سمیت ایک چمڑا اور دو باندیاں پیش خدمت کیں جن

میں سے ایک آپ کے صاحبزادے براجیم کی والدہ جو تیس بن کا نام ماریہ تھا اور دوسری باندی سیرین جو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے

آسمان بن ثابت کو ہدیہ کر دی حضرت غالب بن ابی بلتعہ فرماتے ہیں مجھے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے موقوفس نساہ اسکندریہ

کے پاس نام گرامی دے کر بھیجا موقوفس نے مجھے اپنے گل میں اپنے پاس ٹھہرایا اس نے اپنے تمام یاد دہیوں کو بھیج دیا اور مجھے ان کو کہا

کی قوم، میں بلند مقام ہے یعنی یہ لوگ نہایت معزز خاندان سے تعلق رکھتی ہیں میں نے آپ کے لئے خلعت رکھی ہے اور سوزا کے لئے ایک چرخے کے طور پر بھیجے ہیں اللہ تعالیٰ آپ پر سلامتی نازل فرمائے۔

ان گیزروں کا نام ماریہ اور سیرین تھا ماریہ اور سیرین راستے ہی میں حضرت طالب کی تعلیم و تلقین سے شرف باسلام ہو چکی تھیں حضرت ماریہ حرم نبویہ میں داخل ہوئیں اور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے صاحبزادے حضرت ابراہیم ان پی کے لہجے سے تولد ہوئے سیرین حضرت مسان کو دیکھا ہوئیں نجر کو بدل کر کہتے ہیں جو حضرت معاذ بن جبل کے ہمد علاقے تک زندہ رہا متحوس نے حضرت طالب بن ابی لہب کو خلعت اور ایک سو شتعل سو زاریا۔

متحوس نے اسلام کو قبول نہ کیا لیکن اہل دیار اور عوام پر یہ حقیقت آشکار ہو گئی کہ عرب میں نہیں منتشر کا ظہور ہو چکا ہے آپ کے نام مبارک نے مگر کی سر زمین میں غیر مروجی انداز میں اسلام کا ایسا بیج بویا جس نے دو تین مشروہوں کے بعد ایک بیج باری اور شکر بن کر سارے ملک کو اپنے ساتھ میں لے لینا تھا حضرت صاحب طہائف کو اسے گم بارگاہ نبوت میں پہنچے آپ نے مخالف کو قبول فرمایا اور متحوس کے جواب کو سن کر فرمایا متحوس کو سلطنت کے اقتدار نے اسلام سے عروا رکھا اور یہ نہ سمجھا کہ سلطنت ناما میدہ چیز ہے۔

حضرت مغیرہ بن شعبہ کو ایک جیل اللہ رحمانی میں فہم و فراغ مفرد دانش اور تدبیر سیاست کی نفا سے عرب میں ممتاز ترین اور مدبرین میں شمار ہوتے تھے اور اپنے فیز معمولی دل و

دماغ کے سبب سے مغیرہ اترے کھلانے تھے۔ انہوں نے اسکا کی بڑی بڑی سیاسی اور جنگی خدمات انجام دی ہیں اپنے قبول اسلام کا واقعہ بیان کرتے ہیں۔

میں قبول اسلام سے پہلے ایک مرتبہ متحوس کے دربار میں گیا متحوس نے لہجہ سے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت دریافت کیا کہ ان کا خاندان کیسا ہے؟ میں نے کہا 'عالی خاندان' متحوس بولا مغیرہ شبیہ عالی خاندان ہی ہوا کرتے ہیں پھر بولا تمہیں ان کی صداقت کا بھی کچھ تجربہ ہے؟ میں نے کہا وہ ہمیشہ سچ بولتے ہیں اس لئے مخالفت کے باوجود ہم لوگ ان کو 'صادق اور امین' سمجھتے ہیں متحوس نے کہا جو شخص اس نوز سے صورت نہیں بولتا وہ خدا پر کیسے جھوٹ بول سکتا ہے ان کے پیر کس قسم کے اشخاص ہیں؟ اور یثرب کے یہودی ان کے متعلق کیا خیال کرتے ہیں؟ میں نے جواب دیا کہ ان کے پیرو کثرت سے فریب اور سکیں لوگ ہیں یہودی ان کے سخت مخالف ہیں متحوس بولا پیروں کے پیر و ابتدا فریب لوگ ہی ہوا کرتے ہیں وہ ضرور خدا کے پیغمبر ہیں اور نام دنیا کو خدا کا پیغام پہنچانے آتے ہیں میٹو رشک اور سدک وجہ سے مخالفت کرتے ہیں ورنہ انہیں ان کی صلحت کا یقین ہے اور وہ ہماری طرح ایک نبی کے منتظر ہیں جن کی صفات نوروت میں موجود ہیں حضرت مسیح کی تعمیر بھی تھی؟ کہ ان کی پیروی کرنا ضروری ہے ان کی جو صفات تمہارے بیان کی ہیں انجیسا یقین و علیہم السلام کے بھی ہیں اور صاف تھے اگر تمہیں اور رومیوں تک ان کا اثر پہنچا تو بااخر انہیں بھی ان کی پیروی کرنی پڑے گی۔

حضرت مغیرہ کہتے ہیں کہ میرے دل پر متحوس کی باتوں کا بڑا

اثر پڑا میرے دلی پر میں اتفاق سے میری ملاقات ایک بزرگ عیسائی عالم سے ہو گئی میں نے اس سے پوچھا کہ تمہیں کس نبی کے آگے کا انتظار ہے، اگر ہے تو اس کی صفات نوروت اور افضل میں کیا ہیں؟

عیسائی عالم نے میرے سوال کے جواب میں مجھے تفصیل سے بتلایا کہ بے شک میں ایک نبی کی آمد کا انتظار ہے وہ خدا کا آخری پیغمبر ہوگا میں مسیح نے تعلیم دی ہے کہ جب وہ ظاہر ہوں تو ہم ان کی پیروی کریں وہ نبی اھم اور مبروری ہوں گے ان کا نام آہد ہوگا ان کا علیہ اور صفات یہ ہوں گی۔

دو یا تہ قد انھیں بڑی اور ان میں مرفی کے ڈورے ہوں گے رنگ سرخ و سفید ہوگا موشے پھرتے استعمال کریں گے اور معمولی غذا تناول فرمائیں گے بڑی سے بڑی طاقت سے ہی خوف نکھائیں گے ان کے مقابلے پر جو آئے گا وہ بھی اس کا مقابلہ کریں گے ان کے اصحاب ان کے ادنیٰ انسان سے پر جان خدا کرنے کے لیے تیار ہوں گے ان کو اپنی اولاد ماں باپ اور بھائیوں سے بھی زیادہ عزیز سمجھیں گے ایک حرم سے دوسرے حرم میں نیا کر رہیں گے جس کی زمین پیغمبر ہی ہوگا اور وہاں کھجوروں کے دست کثرت سے ہوں گے ان کا دین دین ابراہیمی ہوگا منکبوں کی وضع اختیار نہ کریں گے ان کی بعثت عام ہوگی کل زمین ان کے لئے جائے نماز ہوگی۔

حضرت مغیرہ کابیان ہے کہ ان باتوں نے میرے دل پر اتنا اثر کیا کہ میں خدمت اقدس میں حاضر ہو کر مشرف باسلام ہو گیا متحوس اور ہزلی کے نام جو خطوط لکھے گئے ان میں اپنے ام گرامی کے ساتھ عبداللہ (خدا کا بندہ) خصوصیت کے ساتھ لکھا گیا ہے اس میں مکتوب الیہم کے مفیدے کی نہایت لطیف چیز میں زبردگی گنج ہے اس سے مراد یہ ہے کہ خدا کا رسول خدا کا مخلوق ہے نہ کہ خدا کا بیٹا جیسا کہ عیسائیوں میں حضرت مسیح کے متعلق عقیدہ پایا جاتا ہے۔

### فون نمبر کی تبدیلی

عالی مجلس تحفظ ختم نبوت و ہفت روزہ ختم نبوت کراچی کے دفتر کا فون نمبر تبدیل ہو چکا ہے۔  
قارئین کرام یا نمبر فون فرمائیں یا نمبر یہ ہے  
نیا فون نمبر ۴۷۸۰۳۳۷

## مفت مشورہ بڑے خدمت خلق و پکے ہونے والے تپا کمزور جسم

- جسمانی وزن، قد کاٹھ، طاقت، خون و مہوک بڑھانے کے لئے، جسم کو مضبوط بنانے کے لئے، تمام مردانہ، زنانہ و بچوں کی امراض کے لئے خوبصورت و طاقتور بنانے کے لئے، تمام مردانہ، زنانہ و بچوں کی امراض کے لئے
- روزانہ کئی سیر و دو دو، گھسی، گوشت، فروٹ، مہضم کرنے کے لئے، تمام پرانی بیماریوں کیلئے چالیس سال کی تجربہ شدہ عرب تین دینی دواؤں کا **مشقہ مشقہ** اور جواب کیلئے جوالی نفا یا اسکی قیمت ارسال کریں ورنہ جواب دیا جائے گا۔ فون: ۳۵۴۸۴۰ کل منسٹر ویجوا مکس پیٹرن ایڈریس

چاندنی بچک محلہ غلام محمد آباد افضل آباد پاکستان  
پوسٹ کوڈ 38900  
فون نمبر 354840

پیکم لشر اشیر  
رجسٹرڈ لاس ان گونسٹ ان پاکستان

# جنگِ بلدر میں عبرت کے چند پہلو

مولانا محمد اسلم شیخوپوری

سیرت طیبہ کے ہر پہلو میں ہمارے لئے عبرت و نصیحت اور حکمت و دانائی کا بے پناہ سامان ہے بس اس کے لئے چشمِ بینا اور قلبِ بیمار کی ضرورت ہے جنگِ بدر ہی کو لے لیجئے اس میں اہل اسلام کے لئے عبرت کے کئی پہلو اور موعظت کے کئی درس پنہاں ہیں آج کے بزدلی و ناپتِ مدہمت اور غفلت والے ماحول میں غزوة بدر میں یہ درس دیتا ہے کہ مسلمان کو ہر وقت جہاد کے لئے تیار رہنا چاہیے اور اسلام کی حفاظت اور شاعت کے سلسلہ میں انہیں بڑی سے بڑی قربانی دینے سے بھی دریغ نہیں کرنا چاہئے سیرت کی کتابوں میں لکھا ہے کہ جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ اطلاع ہوئی کہ قریش کا صلحِ شکر مکہ سے روانہ ہو چکا ہے تو آپ نے صحابہ کرام سے مشورہ فرمایا ہاجرین نے تو پہلی ہی مرتبہ ہمت کا یقین دلاؤ مگر جب آپ نے دوبارہ اور سہ بارہ ریافت فرمایا تو انفسار کو احساس ہوا کہ آپ کا رونے سخن انفسار کی طرف ہے چنانچہ سعد بن معاذ نے فوراً اس کا جواب دیا اور عرض کیا کہ یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم شاید آپ کو خیال ہو رہا ہے کہ انفسار نے صرف اپنے وطن اور اپنی مریضی میں آپ کی لغت کا ذکر لیا ہے میں انفسار کی طرف سے عرض کرتا ہوں اور ان کی جانب سے یہ بات کہہ رہا ہوں کہ آپ جہاں چاہیں روانہ ہوں جس سے چاہیں تعلق فرمائیں اور جس سے چاہیں ختم کریں ہمارے مال و دولت میں سے جتنا چاہیں لیں اور ہم کو جتنا چاہیں عطا فرمائیں آپ جو کچھ لیں گے وہ ہمیں اس سے کہیں زیادہ محبوب ہو گا جو کچھ کہ آپ چھوڑیں گے آپ کوئی مکم دیں گے تو ہماری رائے آپ کے تابع فرمان ہوگی خدا کی قسم اگر آپ چلنا شروع کریں یہاں تک کہ برگِ فلان تک پہنچ جائیں تب بھی ہم آپ کے ساتھ چلتے رہیں گے اور خدا کی قسم اگر آپ اس سمندر میں داخل ہو جائیں گے تو

ہم بھی آپ کے ساتھ کود جائیں گے۔ حضرت مقدادؓ نے کہا جیسا موسیٰ کی قوم نے موسیٰ سے کہا تھا (جاؤ تم اور تمہارا رب دونوں مل کر جنگ کرو ہم یہاں بیٹھے رہیں گے) ہم آپ کے ہمیں لڑیں گے اور بائیں لڑیں گے اور آپ کے سامنے لڑیں گے اور آپ کے پیچھے لڑیں گے جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ گفتگو سنی تو روئے انور خوشی سے چمکنے لگا اور آپ کو اپنے صحابہؓ کی زبان سے یہ الفاظ سن کر بڑی مسرت ہوئی اور فرمایا اچھا اور بشارت حاصل کرو (مسلمان زندگی کی رنگینوں میں اتنا موند ہو جائے کہ وہ موت سے بدکنے لگے بلکہ اس کے دل میں شہادت کی آرزو ہونی چاہیے اور اس کے دل میں ہر حسرت ہونی چاہیے کہ اے کاش میرا مال میری جوانی میری صلاحیتیں میرا ہوا اور میری جان ناقواں اعلاء کلمۃ اللہ کے کام آجائے آپ نے جنگِ بدر کے سلسلہ میں یہ واقعہ بار بار سنا ہو گا کہ جب مجاہدین میدانِ بدر کی طرف روانہ ہوئے تو ایک صاحبِ زورہ جن کا نام عمیر بن وقاص تھا ادھر جن کی عمر سولہ سال تھی مجاہدین کے ساتھ روانہ ہوئے ان کو ڈر تھا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان کو چھوڑا سمجھ کر واپس نہ فرمادیں چنانچہ وہ آپ کی نگاہ سے بچ رہے تھے ان کے بڑے بھائی سعد بن ابی وقاص نے ان سے چھپنے کی وجہ دریافت کی تو عمیر نے کہا کہ مجھے ڈر ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مجھ کو کس سمجھ کر واپس نہ پلٹادیں میں اس جہاد میں شریک ہونا چاہتا ہوں شاید اللہ تعالیٰ مجھے بھی شہادت نصیب فرمائے۔ ان کو جس کا ڈر تھا وہی ہوا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس خیال سے کہ وہ اجماعِ جنگ کی نگر کو نہیں پہنچے ہیں ان کو واپس کرنا چاہا تو وہ روئے لگے یہ دیکھ کر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پھرتا پھرتا اور آپ نے انہیں شرکت کرنے کی اجازت دیدی چنانچہ انہوں نے اس معرکہ میں جامِ شہادت نوش

کیا اور انہیں مراد کو پہنچے۔

اللہ کو ماننے والوں کی نظر ماں۔ اسلمہ اور نفی کی قلت و کثرت پر نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی لغت و کھایت پر ہونی چاہیے بدر میں حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہمرکابی میں صرف تین سو تیرہ مسلمان تھے سامانِ جنگ کی قلت کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے کہ مجاہدین اسلام کے پاس صرف دو گھوڑے اور ستر اونٹ تھے ایک ایک اونٹ پر دو دو تین تین آدمی باری باری سے بیٹھے تھے اس میں سپہ سالار اور عام سپاہی اور افسر و ماتحت کی کوئی تفریق نہ تھی اسی نظام میں خود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بر نفس نفیس حضرت ابو بکر و عمر رضی اللہ عنہما اور اجماع صحابہؓ سب شریک تھے۔

شکر کے سپہ سالار کے لئے اپنے ہمرکابوں سے مشورہ کرنا از حد ضروری ہے باوجودیکہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اللہ کے نبی تھے اور آپ پر وحی نازل ہوتی تھی پھر بھی صحابہؓ کے مشورہ اور رائے کو اہمیت دیتے تھے انہی رحمت میں ہے کہ قریش کے لشکر نے بدر پہنچ کر وادی کے ایک طرف پڑاؤ ڈالا مسلمانوں نے دوسری طرف اسی دریا میں جناب بن المذنب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے اور عرض کیا کہ یا رسول اللہ کیا اس منزل پر ہمارا پڑاؤ اللہ کے حکم سے ہے جس میں کوئی رتہ بدل ہمارے لئے جائز نہیں یا اس کا تعلق جنگی حکمت عملی اور تدبیر و انتظام سے ہے؟ آپ نے فرمایا نہیں یہ تدبیر و حکمت کی بات ہے اور اس میں دشمن کو دھوکہ دینے ڈالنے کی تمام چیزیں اختیار کی جاسکتی ہیں انہوں نے کہا یا رسول اللہ ہمیں عرض کروں گا کہ یہاں پڑاؤ اس نقطہ نظر سے مناسب نہیں ہے انہوں نے ایک دوسرے مقام کی نشاندہی کی جو جنگ کے لئے زیادہ موزون اور سازگار تھا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

تم نے معقول بات کہی اس کے بعد آپ اپنے تمام آدمیوں کے ساتھ اس مقام کی طرف چلے اور اس جگہ قیام کیا جو پانی سے قریب ترین تھا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ کرام رات تک سب سے پہلے پانی کے پاس پہنچ گئے اور اس کے عوض تیار کر لئے آپ نے کفار کو بھی اس پانی سے پینے کی اجازت دیدی۔

دعاء مسلمان کا ایک مضبوط ہتھیار ہے اور اس کے لئے یہ قطعاً روا نہیں کہ وہ امن یا جنگ۔ سفر یا قیام کسی بھی حالت میں اس ہتھیار سے غالی ہو۔ دعاء کا ہتھیار بسا اوقات بڑے سے بڑے آفتیں ہتھیاروں پر بھاری ثابت ہوتا ہے مولانا علی میاں مدظلہ نے غزوہ بدر کے سلسلہ میں لکھا ہے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے صفیں درست فرمائیں پھر عرض میں واپس تشریف لے آئے آپ کے ساتھ حضرت ابوبکرؓ بھی تھے اس کے بعد آپ نے اللہ کے حضور میں گریہ و زاری اور دعا و مناجات کا کوئی دقیقہ باقی نہیں چھوڑا آپ خوب جانتے تھے کہ اگر آج مسلمانوں کی قسمت کا فیصلہ تعداد و وقت کے اصول پر ہے تو نتیجہ معلوم ہے یہ وہی نتیجہ ہے جو ایک طاقت ور اور بڑی جماعت کے مقابلہ میں کمزور اور قلیل التعداد جماعت کے ساتھ ہمیشہ آتا تھا آپ نے جب ترزوہ کے دونوں پلڑوں میں نظر کیا تو آپ کو مشترکین کا پلٹا کھیلے طور سے بھاری نظر آیا دونوں میں کوئی تناسب ہی نہ تھا آپ نے مسلمانوں کے پلٹے پر وہ پانسنگ رکھ دیا جس سے وہ اچانک بھاری ہو گیا آپ نے

اس مالک الملک اور شہنشاہ برحق کے سامنے اپنی فریاد رکھیں اور اس سے لغت و حمایت کے طالب ہوئے جس کے فیصلہ اور حکم کو کوئی ٹال نہیں سکتا آپ نے اس جھوٹے سے اسلامی لشکر (جو ہر قسم کے ساز و سامان سے محروم تھا) کے حق میں اللہ تعالیٰ سے سفارش فرمائی آپ نے فرمایا (اے اللہ اگر آج تو نے اس مطعی جمعہ اعدت کو فنا کر دیا تو پھر روئے زمین پر تیری عبادت کرنے والا کوئی نہ ہو گا) آپ بے خود وارفتہ ہو کر اللہ تعالیٰ سے دعا کر رہے تھے اور یہ فرما رہے تھے کہ (اے اللہ تو نے مجھ سے جس چیز کا وعدہ کیا ہے وہ پورا فرما اے اللہ تیری مدد کی

ضرورت ہے) آپ اپنے دونوں ہاتھ اٹھا کر دعا فرما رہے تھے یہاں تک کہ آپ کی چادر شانہ مبارک سے گری پڑی حضرت ابوبکرؓ آپ کو تسلی دے رہے تھے اور اطمینان دلا رہے تھے ان سے آپ کی اتنی زیادہ گریہ و زاری اور بے تابی و بے قراری دیکھی نہیں جاتی تھی۔

مسلمان کو اللہ تعالیٰ کے ہر وعدے پر اورد رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر بشارت پر سونے کے طلائے وغروب اور شب و روز کی آمد و رفت سے زیادہ یقین ہونا چاہیے احادیث میں ہے کہ اسی غزوہ میں جب دونوں لشکر برسرِ سیکار ہو گئے اور ایک دوسرے سے بالکل قریب ہو کر جنگ ہونے لگی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ چلو اس جنت کی طرف جس کی چوڑائی آسمانوں اور زمین کے برابر ہے عمیر الحام انصاری نے یہ جملہ متناویں کہنے لگے یا رسول اللہ وہ جنت آسمانوں اور زمین کے برابر ہے؛ آپ نے فرمایا یہ بات کیا کہہ رہے ہو انہوں نے کہا نہیں یا رسول اللہ اور کوئی بات نہیں یہ میں اس خیال سے کہہ رہا ہوں کہ شاید میری قسمت میں بھی یہ جنت چھو؛ آپ نے فرمایا ہاں ہاں تمہیں یہ جنت نصیب ہوگی اس کے بعد انہوں نے اپنے ترکش سے کھ کھجوریں نکالیں اور کھانے لگے پھر اچانک کہنے لگے اگر میں نے ان کھجوروں کے ختم کرنے کا انتظار کیا تو بہت دیر لگاؤں گا اتنا جینے کی تاب نہیں یہ کہہ کر جو کھجوریں رہ گئی تھیں چھینک دیں اور میدان جنگ میں کود پڑے اور شہادت پائی یہ جنگ بدر کے پہلے شہید تھے۔

کفر اور اسلام کی اس پہلی جنگ نے ثابت کر دیا کہ اہل اسلام کے نزدیک اصل اہمیت ایمانی رشتہ کی ہے خوئی اور نسلی رشتہ ثانوی حیثیت رکھتا ہے عبدالرحمن بن ابی بکر نے اسلام قبول کرنے کے بعد جب ایک موقع پر حضرت ابوبکرؓ کو بتلایا کہ ابا جگ میں ایک مرحلہ ایسا آیا تھا کہ آپ میری تواریک زد پر تھے مگر میں نے آپ کو محض اپنا باپ ہونے کی وجہ سے چھوڑ دیا تو حضرت ابوبکرؓ نے جواب دیا جان پلٹا اگر تم میرے سامنے آجاتے تو میں تمہیں ہرگز معاف نہ کرتا کیونکہ تم اس وقت لشکر کفار میں تھے اور میں لشکر اسلام میں اس طرح حضرت مصعب بن عمیرؓ کے بھائی ابو عزیز بن

عمیر مسلمانوں کے ہاتھوں گرفتار ہو گئے جب مصعبؓ نے ان کے پاس سے گزرے تو اس وقت ایک انصاری ان کے ہاتھ باندھ رہے تھے مصعبؓ نے انصاری سے کہا: ذرا اچھی طرح کسنا اس کی مال بڑی مال دار ہے اس سے فدیہ کی بھی رقم ہاتھ آنے کی امید ہے۔ ابو عزیز نے یہ سن کر اپنے بھائی مصعب کی طرف رخ کر کے کہا کہ بھائی تم بھائی ہو کر یہ صلاح دے رہے ہو مصعبؓ نے کہا کہ تم میرے بھائی نہیں ہو بھائی وہ ہے جو تمہاری مشکلیں کس رہا ہے اس غزوہ نے یہ ثابت کر دیا کہ نظریہ کی صداقت پر یقین انسان کو بے پناہ مضبوط اور طاقت ور بنا دیتا ہے مسلمانوں کو اسلام کے آفاقی اور ابدی اصولوں پر یقین تھا جبکہ کفار اپنے آباء و اجداد سے سنی ہوئی کہا نیوں اور خرافات کے پیروکار تھے اور ذہنی طور پر تذبذب اور تردد کا شکار تھے اس لئے اول الذکر گروہ پامردی اور استقامت سے لڑا جبکہ ثانی الذکر بہت سستی اور بزدلی کا شکار رہا۔ ایک جانب قلت تھی دوسری جانب کثرت ایک طرف بے سرد سامانی تھی دوسری طرف مال و دولت اور اسلام کی فراوانی ایک گروہ ناخبر بہ کار تھا جبکہ دوسرا گروہ تجربہ سے بے یس تھا لیکن ایک چیز سے گروہ کے پاس تھی اور دوسرے گروہ کے پاس نہیں تھی اور وہ چیز تھی نظریہ کی صداقت پر یقین اور ایمان اور اے قارئین محترم! جان لیں کہ آج ہمارے پاس سب کچھ ہے مگر یقین نہیں ہے۔

علماء، خطباء، اور مقررین حضرات کیلئے انمول تحفہ

## خزینہ

علمی نکات، پرلٹرا واقعات لطائف، اشعار فقہی، پہیلیوں اور حقائق کا بے مثال مجموعہ  
تالیف مولانا محمد امجد شہزاد پوری فون ۲۹۲۳۹۹  
ملنے کا پتہ: کتب خانہ اچیلے سنت  
25/A سارہ مینش ایم اے جناح روڈ کراچی

# کسبِ حرام کی ذمہ داری

از: ابو الناصر مجیدی

کچھ نہ کچھ کا نا چاہیے۔

تیسرا قانون یہ ہے کہ بھری حلال زائد ضرورت اپنے لئے مال کمانے میں مصروف نہ ہونا چاہیے۔ ہاں دوسروں کو فائدہ پہنچانے کے لیے ایسا کر سکتا ہے جو تھا قانون یہ ہے کہ ہر مسلمان کو صرف انہی طریقوں اور ذریعوں سے کمانا چاہیے جن کی اجازت حکومت اعلیٰ سے حاصل ہے اور دوسرے تمام ممنوع طریقوں سے ہرگز نہ کمانا چاہیے اگر کوئی شخص ایسا کرے گا تو سخت گناہگار اور سزا کا مستحق ہوگا۔ ایسے جن ناجائز طریقوں سے کمانے ہوئے مال کو حرام کہتے ہیں ناجائز طریقوں سے مال کمانے کی سخت ممانعت صاف طور پر قرآن و حدیث میں بیان کی گئی ہے۔ چنانچہ احکامی حکمین کا فرمان مقدس ہے۔

يَا ايُّهَا الَّذِينَ اٰمَنُوا لَا تَاْكُلُوْا اَمْوَالَكُمْ بَيْنَكُمْ بِالْبَاطِلِ اَلْحٰجَّ كَرِيْمٌ اِيْمَانٌ وَالْوَقْتُ اَيْسٌ فِيْهِ اِيكٌ دُوسرے کا مال باقی طریق پر ہمت کھاؤ۔ مگر یہ کہ جائز طور پر ہو سکتا، کوئی تجارت باہم رضامندی سے ہو تو کوئی مضائقہ نہیں، اور تم ایک دوسرے کو قتل مت کرو۔ بلاشبہ اللہ تعالیٰ تم پر بڑے مہربان ہیں، اور ہمارے ہادیٰ عنہم صلی اللہ علیہ وسلم جنہوں نے اپنی انتھاک کوششوں سے احکام اسلام کو ہم تک پہنچایا اور بھٹکتے ہوئے انسان کو زندگی گزارنے کا صحیح طریقہ سکھایا۔ ارشاد فرمایا ہے کہ تاجر لوگ قیامت کے روز بنجارا یا فرمان ہونے کی حالت میں اٹھا جائیگی مگر وہ شخص اس حالت میں نہ اٹھایا جائیگا، جس نے خرید و فروخت میں تقویٰ اختیار کیا اور سچی قسم کھائی اور کچھ بولا ہو تو تندی نیز کسبِ حرام کا ایک طریقہ سوچے جس کے متعلق آپ نے لعنت فرمائی سو دکھانے والے پر اور سو دکھانے والے پر اور (سودی دستاویز) لکھنے

بر سلطنت کی رعایا اپنے بادشاہ کی فرمانبرداری اور مطیع ہوتی ہے۔ رعایا کو اپنے حاکم کے قواعد و قوانین ماننے پڑتے ہیں، خواہ خوشی سے یا مجبوری اور زبردستی سے۔ اسی لئے وہ اپنی خواہشات کو پورا کرنے میں آزاد نہیں ہو سکتی، اگر کوئی شخص رعایا ہو کر گورنمنٹ کے احکام پر نہ چلے گا تو گرفتار ہو کر جرم یا قید وغیرہ کی سزا بھگنے گا۔ اور اگر کوئی شخص ان احکام کو تسلیم کرنے ہی سے انکار کرے تو وہ حکومت کا باغی شمار ہو کر بہت بڑی سزا کا مستحق ہو گا اسی طرح روئے زمین کے تمام انسانوں میں سے وہ لوگ جنہوں نے حکومت الہیہ کو تسلیم ہی نہیں کیا اور اسلام لانے یعنی حکومت الہیہ کی اطاعت کرنے سے صاف انکار کر دیا ہے وہ خدا کے باغی ہیں۔ ان کو ہم کفار کہتے ہیں۔ وہ خدا کی سخت پکڑ سے پہلے پیسے جو چاہیں کریں، کئی لوگ جنہوں نے فدائی حکومت کو تسلیم کر لیا ہے اور اس کے آئین کے پابندی کا عہد کر چکے ہیں، اپنے احکامی حکمین کے قوانین کی خلاف ورزی میں ہرگز آزاد نہیں ہو سکتے۔ انہیں خوشی یا مجبوری سے احکام اسلام کی پابندی کرنی ہی پڑے گی، کافر اپنی خواہشات پورا کرنے میں مال کی نئے اور حرج کرنے میں آزاد ہو سکتا ہے۔ مگر مسلمان کو مال و دولت کمانے اور خرچ کرنے میں قوانین اسلام کی پابندی کرنی لازم ہے کیونکہ وہ کلامِ پیغمبر ﷺ کے احکام کے تحت حکومت کو اپنے قلب و دماغ اور تمام اعضا نے جمانی پر تسلیم کر چکا ہے۔

قارئین کرام قوانین حکومت الہیہ میں سے شعبہ اقتصادیات کے متعلق بھی چند قوانین ہیں جن میں سے ایک یہ ہے کہ کسی مسلمان کو سوال اور بھیک مانگ کر اپنے زندگی میں گزارنا چاہیے۔ دوسرا قانون یہ ہے کہ ہر مسلمان کو بھری حلال اپنی زندگی گزارنے کے لئے قدر ضرورت

والے پر اور (سودی معاملہ کے) دونوں گواہوں پر (مسلم) سنا آپ نے؟ کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی نگاہ مبارک میں سودی تجارت کس قدر بری چیز ہے۔ لیکن ہائے افسوس بدقسمتی سے آج مسلمانوں کی تجارت کے اکثر حصہ میں سود کا مین دین ہے۔ کسبِ حرام کا ایک طریقہ عیب کو چھپا کر چھپنا ہے۔ اس کے لئے آپ نے ارشاد فرمایا کہ جس نے کوئی عیب دار چیز فروخت کی اور خریدار کو عیب نہیں بتایا وہ ہمیشہ خدا کے غضب اور عیب میں رہتا ہے (ابن ماجہ) نیز کسبِ حرام کا ایک طریقہ یہ بھی ہے کہ ایسی چیزوں کی تجارت کی جائے جن کا فروخت کرنا شریعت میں حرام ہے مثلاً شراب کی تجارت وغیرہ چنانچہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ بیشک اللہ تعالیٰ نے شراب اور مردار یعنی وہ جانور جو مردہ چکا ہے اور خنزیر اور بتوں کی تجارت کو حرام کر دیا ہے۔ زمینیں، دائے افسوس کہ وہ مسلمان جو کفر و شرک کو مٹانے، شراب، مردار، خنزیر جیسی ناپاک چیزوں سے دنیا کو پاک کرنے کیلئے آیا تھا آج وہی ان حرام چیزوں کے زیور میں مشغول ہے شراب کی طرح افسوس، گناہ، چرس اور تصویح کی تجارت بھی آجائز ہے اور یہ بھی کسبِ حرام ہے۔ نیز کسبِ حرام کا ایک طریقہ رشوت ہے جس کے متعلق حدیث میں ہے کہ الواشی والرشیشی (والواشش) کلمہ صافی انا یعنی رشوت لینے والے، رشوت دینے والے پڑ اور رشوت دلانے والے پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے لعنت فرمائی ہے۔ ہائے افسوس کہ آج مسلمان حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی سخت بدعا یعنی لعنت سے بھی نہیں ڈرتے۔ اللہ اللہ کی زمانہ آگیا ہے کہ گناہ بھی اس سخت گناہ میں بکثرت مبتلا ہیں۔ کسبِ حرام کا ایک طریقہ کھوٹ ملا کر یا دھوکا دے کر فروخت کرنا بھی ہے۔ اس کے متعلق حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد دگرا می ہے کہ جو شخص دھوکا دے وہ مجھ سے تعلق رکھنے والا نہیں، کسبِ حرام کی ایک صورت یہ ہے کہ کسی کا مال یا زمین وغیرہ تلفاً و بائی جاوے۔ اس کے متعلق آپ کا ارشاد ہے کہ جس شخص نے ایک بالشت بھر زمین لے لی تو قیامت کے دن وہ زمین ساتوں بلقات

مالی حرام کے متعلق یہ ہے کہ اگر وہ مال کسی کا ہے تو جس سے وہ مال حاصل کیا ہے اس کو واپس کرو۔ اگر اس کا پتہ نہ مل سکے اور دوسری کوئی صورت واپس کی نہ ہو سکے تو اس مال کو اپنے لئے وبال جان سمجھتے ہوئے اس نیت سے کہ اس کا ثواب اصل مالک کو پہنچے غریب میں تقسیم کرو، یہ خیال رکھتے ہوئے کہیں اسکے وبال اور عذاب سے بچ جاؤں، خدا کے عذاب سے بچنے کی نیت پر اپنے ثواب ملے گا۔ مالی حرام سے کھانا کھانا جو دعا کا جائے گا وہ بھی قبول نہ ہوگا چنانچہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے کہ بہت سے پریشان حال آسمان کی طرف ہاتھ پھیلا کر مانگتے ہیں اور بار بار یارب کرتے ہیں مگر کھانا حرام، لباس حرام ایسی حالت میں کہاں دعا قبول ہو سکتی ہے مسلم،

سورحمن نے لکھا ہے کہ کوئی بھی تہجد دعا مانگوں کی ایک جماعت تھی جب کوئی حاکم ان پر تسلط ہوتا اس کے لئے بد دعا کرتے وہ جلاک ہو جاتا۔ جماع ظالم کا جب وہاں تسلط ہوا تو اس نے ایک عورت کی جس میں ان حضرت باقی صفحہ ۲ پر

بند و کفر خدا کے باغی ہیں۔ لیکن آپ نے خدا کی فرمائش کا اہم کیا ہے۔ کلہر چڑھ کر اس کے قوانین ماننے کا اقرار کیسے۔ اس لئے آپ نا جائز اور حرام طریقوں سے مال نہیں کا سکتے۔ اگر آپ ایسا کریں گے۔

تو یاد رکھئے خدا کے قہر اور غضب کے متعلق ہوں گے اور اس بھروسے پر نہیں نہ رہنے کہ حرام طریقوں سے خوب روپیہ کی کرگیا رہیں بارہویں اور مصل میلا دکا کھانا کھلا کر یا دوسرے طریقوں پر غر بار کو کچھ دے دلا کر یا حج وغیرہ کر کے یا کسی مسجد اور مدرسہ میں روپیہ دے کر اللہ تعالیٰ کے قہر و غضب سے بچ جائیں گے۔ یاد رکھئے کہ ان باتوں سے ہرگز بچاؤ حاصل نہ ہوگا خوب نور سے سے نیچے کہ مال حرام کھا کر جو عبادت کی جائے گا وہ قبول نہ ہوگی۔ جو حج کیا جائیگا وہ قبول نہ ہوگا۔ اور جو خیرات وغیرہ کی جائے گی۔ اس کا کوئی ثواب نہ ملے گا۔ احادیث میں اس کی تصریح موجود ہے حتیٰ کہ مال حرام کو خیرات کرنے پر اگر کوئی مسلمان ثواب حاصل ہونے کا اعتقاد رکھے گا تو کفر کا اندیشہ ہے۔ کتب عقائد و فقہ میں اس کی تصریح ہے۔ بلکہ شریعت کا حکم

نے ساتھ اس کے گلے میں ڈالی جاوے گا تو اس ماجر کتب حرام کی ایک صورت تو ہے یہ بھی حرام ہے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے شراب اور جوئے سے منع فرمایا ہے تو ابو داؤد اور خود قرآن شریف میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔

انما الخمر والمیسر والاذناب والازلام حرام من عمل التمیطن یعنی جو ان پائس رنعل ہے اور ایٹان کے کاموں سے ہے: آج کل چھٹیاں نکال کر جو روپیہ لیا جاتا ہے وہ سود اور حرام ہے۔ نیز زندگی کا ہمہ کرنا بھی جو اور حرام ہے۔ کسب حرام کا ایک طریقہ یہ ہے کہ کسی کی جائداد مثلاً مکان یا زمین وغیرہ اپنے پاس رہن رکھ کر وہ روپیہ دے دیں اور اس جائداد کا کرایہ یا پیڈلر وغیرہ خود حاصل کریں یہ صورت سود میں داخل اور قطعاً حرام ہے بندوؤں کی طرح مسلمانوں نے بھی نفع کمانے کا یہ طریقہ اختیار کر رکھا ہے۔ خوب کان کھول کر سٹن پیسے کہ یہ حرام اور ناجائز ہے۔ خدا تعالیٰ نے قطعاً اس کی ممانعت کر دی ہے۔ کسب حرام کے اور بھی بہت سے طریقے ہیں۔ جن کو معلوم کر کے ان سے بچنا ضروری ہے

صاف و شفاف

خالص اور سفید

سکس (پینی)

صیب اسکوائر۔ ایم اے جناح روڈ۔ بند روڈ۔ کراچی

باواں شکر ملز پید  
کراچی

# صحابہ کرام کے گستاخوں کا عبرتناک انجام

## قاضی محمد اسرائیل

حضرت علیؑ کا گستاخ سواری سے

گنہگار ہو گیا

حضرت قیس بن ابی حازمؓ فرماتے ہیں کہ یہی مدینہ میں تھا اور بازار میں گشت کر رہا تھا۔ میں اجمار زیت لکھ رہا تھا، میں نے دیکھا کہ کچھ لوگ ایک سواری کے گرد گردوغبار مچا رہے ہیں۔ وہ اپنی سواری پر سوار حضرت علیؑ کو سب و شتم کر رہا تھا، اور لوگ اس کے ارد گرد کھڑے ہوئے تھے جس سے اتفاق سے سامنے سے حضرت سعد بن ابی وقاصؓ آئے اور لوگوں کے پاس کھڑے ہوئے، اور لوگوں سے پوچھا یہ کیا ہے؟ لوگوں نے کہا کہ یہ شخص حضرت علیؑ کو برا کہتا ہے حضرت سعدؓ اٹھے بڑے۔ لوگوں نے انہیں جگہ دی اور انہوں نے اس کے پاس کھڑے ہو کر کہا، اے شخص! تو کس لیے حضرت علیؑ کو برا کہتا ہے۔ کیا یہ وہ پہلے آدمی نہیں جو اسلام لائے؟ کیا یہ وہ پہلے آدمی نہیں جنہوں نے شرع میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ نماز پڑھی؟ کیا یہ تمام لوگوں میں سے زیادہ زاہد نہیں؟ کیا یہ تمام لوگوں میں سے زیادہ عالم نہیں؟ اسی طرح کا تذکرہ کرتے ہوئے فرمایا گیا یہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے داماد نہیں؟ کیا یہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے غزوہ میں آپؐ کا بھینٹا اٹھانے والے نہیں؟ اس کے بعد تہلہ کی طرف منہ کیا اور اپنے دونوں ہاتھ اٹھائے اور کہا اے میرے اللہ! یہ شخص تیرے اولیاء میں سے ایک ولی کو برا کہتا ہے۔ پس یہ مجمع جدا نہ ہونے پائے کہ تو انہیں اپنی قدرت دکھا دے۔ حضرت قیسؓ کہتے ہیں۔ پس خدا کی قسم! ابھی ہم وہاں سے جدا نہیں ہوئے تھے کہ اس کی سواری اس کو لے کر دھنس گئی اور یہ سر کے بل انھیں پتھروں پر گرا اور اس کا بھیجا پھٹ گیا اور مر گیا۔ (حیاء الصعابہ صفحہ ۵۵۵ حصہ ششم)

حضرت علیؑ و طلحہؓ وزیر کے گستاخ کو

اونٹ نے چارہ بنا لیا

حضرت عامر بن سعدؓ کہتے ہیں کہ حضرت سعدؓ ملے جا رہے تھے کہ اچانک ایک آدمی گزرا اور وہ حضرت علیؑ اور حضرت طلحہؓ اور زبیرؓ کو برا کہتا رہا تھا۔ حضرت سعدؓ نے فرمایا کہ تو ان حضرات کو برا کہتا ہے حالانکہ ان کے لئے اللہ پاک کی جانب سے بہت کچھ فضائل آچکے ہیں۔ خدا کی قسم یا تو تو ان کی دشنام طرازی سے رگ جا، ورنہ میں اللہ عزوجل سے تیرے لیے بد دعا کروں گا۔ اس نے کہا، یہ مجھے اس طرح ڈرا رہا ہے جیسے کہ یہ نبی ہو۔ حضرت سعدؓ نے فرمایا، اے میرے اللہ! اگر یہ ان حضرات کو برا کہتا ہے جس کے لیے تیری جانب سے پہلے ہی فضائل و انعامات نازل ہو چکے ہیں تو اسے ایسی سزا دے جو اوروں کے لیے باعث عبرت ہو جائے اتنے میں ایک ٹخنہ اونٹ آیا۔ لوگ اسے دیکھ کر ہٹ گئے اور وہ اسے چارہ کی طرح چاب گیا تو میں نے ٹوکھ کو دیکھا کہ حضرت سعدؓ کے پیچھے جا رہے تھے اور کہہ رہے تھے، اے ابواسحاق! اللہ پاک نے تمہاری دعا قبول کر لی۔ (حیاء الصعابہ صفحہ ۵۵۵)

حضرت حسینؑ کا گستاخ آگ میں جل گیا

حضرت حسینؑ نے اہل غیرہ کی حفاظت کے لیے خیرہ کے ارد گرد خندق کھدوائی تھی جس میں رات کے وقت آگ روشن کی جاتی تھی۔ ایک شخص اس کی طرف اشارہ کر کے بولا، حسینؑ نے سے پہلے ہی تمہارے آگ قبول کر لی۔ اتنے میں اس کا گھوڑا بھرا کا اور صر سوا خندق کی آگ سے دو چار ہوا، پھر اس میں اس طرح

اٹھا کہ جل جہنم کر خاک ہو گیا۔ شہید کربلا قرآن کی روشنی میں ص ۱۲۵، یہ واقعہ میدان کربلا میں پیش آیا۔

حضرت عائشہؓ کے گستاخ کو

انسی در سے مارے گئے

ایک شخص نے کوفہ میں حضرت عائشہؓ کو گالی دی تو اس کا مقدمہ موسیٰ بن عیسیٰ عباسی کے سامنے پیش ہوا۔ موسیٰ نے پوچھا کہ کس نے اس آدمی سے ایسی بات سنی ہے؟ تو ابن ابی یعلیٰ نے کہا کہ میں نے سنا ہے تب اس شخص کو انسی در سے مارے گئے اور اس کا سر ٹوٹنے کے لیے اسے حجام کے سپرد کیا گیا۔

(الشفاء تعریف حقوق المصطفیٰ ص ۵۵۵)

حضرت حسینؑ کے گستاخ کا

سر پاش پاش ہو گیا

مخالف فوج کے ایک شخصی امین جوزہ نے کہا، اے حسینؑ! مجھ سے ووزخ کی بشارت سن لو! حضرت حسینؑ بولے تو قبیلہ بکریں میں روف وجم (خدا) کے پاس جا رہا ہوں۔ یہ سن کر وہ چاہتا تھا کہ آپ پر حملہ آور ہو کہ گھوڑے سے گھٹو کر گالی اور ایک گٹھے میں گر پڑا۔ ابن جوزہ کا پاؤں رکاب میں پھنس گیا اور سر زمین پر ہر بار گھوڑا اسے لے کر بھاگا اور لاکروں سے سر پاش پاش ہو گیا (شہید کربلا قرآن کی روشنی میں ص ۱۳۱)

حضرت مقداد بن الاسود کے گستاخ

کے زبان کاٹ دی

حضرت عمرؓ بن الخطاب کے بارے میں روایت ہے کہ انہوں نے عہد کیا تھا کہ وہ عبد اللہ بن عمر کی زبان

میں اس کے ایک تیر لگا جس سے اس کی زبان کٹ گئی، اور اس کا ہاتھ کٹ گیا، اور وہ مارا گیا۔ (الدلائل ص ۲)

### حضرت علیؑ نے خلافت ابو بکرؓ پر اعتراض

کوئیوں کو قتل کرنے کا ارادہ کیا

ابو زناؤم کی طویل روایت ہے کہ ایک شخص نے حضرت علیؑ کو کہا کہ آپ خلیفہ بنئے۔ ابو بکرؓ کو کیوں خلیفہ بنایا۔ انہوں نے فرمایا اگر تو مسلمان نہ ہوتا تو میں قتل کر دیتا۔ ابو بکرؓ کو خدا نے بڑی نعمتوں سے نوازا ہے

(دیکھو حیاة الصحابہ ص ۵۴۳ جلد دوم حصہ ششم)

### حضرت ابن مسعودؓ کے گستاخ کو حضرت عمرؓ نے مارا

دور در ایاموں میں یہ آتا ہے کہ حضرت عمرؓ کے سامنے ایک شخص نے حضرت عبداللہ ابن مسعودؓ کی توہین کی تو انہوں نے اس کو خوب مارا۔

(کنز العمال ص ۵۵ جلد ۵ حیاة الصحابہ ص ۵۴۳ جلد ۴)

### حضرت ابو بکرؓ و عمرؓ پر فضیلت دینے

والسوں کے قتل کا حکم

حضرت علیؑ کو جب یہ اطلاع ملی کہ ابن سبا جو ایک فرقہ کا بانی بھی ہے، حضرت علیؑ کو ابو بکرؓ و عمرؓ پر فضیلت دیتا ہے تو آپ نے اس کے قتل کا حکم دیا۔ (عیون النبیین ص ۲۵۵ جلد ۸ بحوالہ حیاة الصحابہ ص ۵۴۳ حصہ ششم)

### تاریخ سے گزارش

طوالت کی وجہ سے مزید واقعات کو چھوڑ دیا جائے تاریخ سے گزارش ہے کہ عظمت صحابہؓ ان کے واقعات ان کے تعلقات کے بارے میں حضرت مولانا محمد یوسف صاحب کا مدخلی کی کتاب حیاة الصحابہؓ عربی کا مطالعہ کریں۔ اب اس کا ترجمہ اردو میں حضرت مولانا محمد عثمان صاحب فیض آبادی نے کیا ہے۔ زندگی میں ایک مرتبہ ضرور پڑھیں۔

بات کو پسند نہ کیا کہ اس کی حکومت میں رہیں تو کہا لے میرے اللہ! اپنی مخلوق میں سے جس کسی کے لئے تو چاہتا ہے اس سے اسی طرح پر قتل کرا دیتا ہے جس کی وجہ سے فقط کفار آتے ہیں تو ابن سبہ (زیاد) کی ایسی موت ہوتی چاہیے جس میں کوئی مسلمان قتل نہ کیا جائے (خواہ کفار ہی دینا پڑے) چنانچہ اس کے انگوٹھا میں طاعون کی گھٹی نکلی اور اس پر ایک ہمد نہیں گذرا کہ مر گیا (مشکوٰۃ کنز العمال ص ۳۳۳ و ابن عساکر بحوالہ حیاة الصحابہ ص ۴۴، حصہ دہم)

### حضرت حسینؑ کا گستاخ موت کا لقمہ بن گیا

کلمہ نے بیان کیا کہ ایک شخص نے حضرت حسینؑ پر عیب لگایا اور وہ آدمی پانی پینے جا رہا تھا اور اپنے دونوں بیٹوں کے بیچ میں اس نے پانی رکھا تھا۔ حضرت حسینؑ نے فرمایا، آج تجھے سیراب کرے، ماں آدمی نے پیدا اور پانی کے چھنڈا لگ جانے سے مر گیا۔ (الطبرانی بحوالہ حیاة الصحابہ حصہ دہم)

### حضرت سعدؓ کی توہین کو نبیوں کی زبان

کٹ گئی ہاتھ کٹ گیا وہ مر گیا

عبدالملک بن عمیر نے بیان کیا کہ مسلمانوں میں سے ایک شخص حضرت سعد بن ابی وقاص کے پاس آیا اور اس نے بطور طنز کہا۔

۱۔ فقاتل حتی یزول اللہ بصرہ

و سعد بہاب القادسیۃ مصمم

۲۔ فابنا وقد امت نساء کثیرہ

ونسوة سعد میں فیہن اہیم

۱۔ ہم لڑتے ہیں، یہاں تک کہ اپنی مدد آتا ہے اور حضرت سعدؓ کا دوسرا کے دروازہ پر بڑے آرام سے ہیں۔

۲۔ ہم اس حالت میں لڑے کہ ہماری بہت سی عورتیں ہو، ہوگیں اور حضرت سعدؓ کی عورتوں میں سے ایک بھی بڑھ نہیں ہوئی۔

حضرت سعدؓ کو جب یہ معلوم ہوا تو اپنے دونوں ہاتھ اٹھائے اور کہا لے میرے خدا اس کی زبان اور اس کے ہاتھ کو مجھ سے جس چیز کے ساتھ تو چاہے روک لے۔ یوم قادسیہ

کاٹ دیں گے کیونکہ انہوں نے حضرت مقداد بن الاسود صحابی کو برا بھلا کہہ دیا تھا۔ حضرت عمرؓ نے (ذنیبا کہ کھنڈر میں اس کی زبان کاٹ دیتا ہوں، تاکہ اس کے بعد کوئی شخص حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے کسی صحابی کو گالی دینے کی جرأت نہ کرے۔ (اشفاء ص ۵۴۳ جلد دوم)

### حضرت عثمانؓ کے دشمن کا جنازہ رسول کریم

صلی اللہ علیہ وسلم نے نہیں پڑھا

ایک مرتبہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ایک جنازہ لایا گیا تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی نماز نہ پڑھی اور فرمایا کہ یہ شخص عثمانؓ کا مجسمہ تھا۔ اس لئے نہ اسی اس کا دشمن ہے۔ (اشفاء ص ۵۵ جلد دوم) ایک روایت میں یہ بھی ہے کہ ایسا کوئی جنازہ نہیں ہوا، جس میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم موجود ہوں اور جنازہ نہ پڑھا ہو۔ دیکھو راقم کا مضمون تھمڑی ذرا دلیا، اللہ کی بیٹی۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے خود فرمایا جو میرے صحابہ کی توہین کریں، ان کا جنازہ نہ پڑھو۔

غیثۃ الطالبین ص ۵۵ مولفہ حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی

### حضرت حسینؑ کے ہزار گستاخ مکے گئے

سعد بن مروان بن عبدالملک اموی کے خلفات مختار بن عبداللہ الشقی نے فوج کیا اور کوفہ پر قابض ہو کر ۶۰۶ء میں ان لوگوں کو یمن جن کو تہ تیغ کیا۔ انہوں نے حضرت حسینؑ کے خلاف تہذیبی اور اخلاقی فحش اور اپنی کو شہید کیا۔ قتار ابن زیاد عمرو بن سعد شمر وغیرہ سب کو مار دیا کہتے ہیں کہ شمر ہزاران لوگوں کے سر تن سے جدا کئے، جنہوں نے حضرت حسینؑ کو شہید کیا تھا، اسی طرح اپنے وقت میں سفاح عباسی نے قتل کرائے، (بحوالہ شہید کربلا قرآن کے روشنی میں ص ۱۵۲)

### زیاد طاعون میں مبتلا ہو گیا

حجاز میں داخل نہ ہو سکا  
بن شاذبؓ نے بیان کیا کہ حضرت ابن عمرؓ کو یہ اطلاع ملی کہ زیاد حجاز ارادہ کر رہا ہے حضرت ابن عمرؓ نے اس



# نو عمر بچوں اور اسکول کے طالب علموں کیلئے ابتدائی تعلیمات اسلامیہ

از: مولانا احسان اللہ شائق، کراچی

## سبق (4)

سوال - سنت کسے کہتے ہیں؟

جواب - دین کی جو بات حضور صلی اللہ علیہ وسلم یا خلفاء راشدین سے ثابت ہو اس کو سنت کہتے ہیں۔

سوال - بدعت کس کو کہتے ہیں؟

جواب - جو بات حضور صلی اللہ علیہ وسلم یا خلفاء راشدین سے ثابت نہ ہو اس کو دین یا ثواب سمجھ کر کیا جائے اس کو بدعت کہتے ہیں۔

سوال - عبادت کس کو کہتے ہیں؟

جواب - اللہ تعالیٰ نے جن کاموں کو کرنے کا حکم دیا ان کو کرنا اور جن کاموں سے منع کیا ان سے بچنا عبادت ہے۔

سوال - گناہ کسے کہتے ہیں؟

جواب - اللہ تعالیٰ کی نافرمانی کو گناہ کہا جاتا ہے۔

سوال - فرض کیا ہے کس کو کہتے ہیں؟

جواب - اس فرض کو جو بعض مسلمانوں کے ادا کرنے سے سب کی ذمہ داری ختم ہو جاتی ہے اگر کوئی بھی ادا نہ کرے تو سب ٹنٹا ہنگامہ ہوتے ہیں۔

سوال - فرض کیا ہے کس کو کہتے ہیں؟

جواب - جس کو پورا کرنا ہر ایک کے ذمہ لازم اور ضروری ہے۔

## سبق (5)

سوال - قیامت کسے کہتے ہیں؟

جواب - اللہ تعالیٰ پوری دنیا کو فنا کرنے کے بعد دوبارہ سب کو زندہ کر کے ایک میدان میں جمع فرمائیں گے اور ان کے اعمال کی حساب کتاب فرمائیں گے۔ اس روز بارہ زندہ کرنے کو قیامت کہتے ہیں۔

سوال - جنت کسے کہتے ہیں؟

جواب - اللہ تعالیٰ نے اپنے نیک بندوں کے لئے اپنے

پاس ایک بہارت آرام و راحت والی جگہ بنائی ہے اس کو جنت کہتے ہیں۔

سوال - جہنم کسے کہتے ہیں؟

جواب - اللہ تعالیٰ نے اپنے نافرمان اور کافر بندوں کے لئے ایک نہایت تکلیف دہ ٹھکانہ بنا یا اس کو جہنم کہتے ہیں۔

سوال - پل صراط کس کو کہتے ہیں؟

جواب - جہنم کے اور ایک پل ہے جس پر سے ہر شخص کو قیامت کے دن گزرنا ہوگا اس کو پل صراط کہتے ہیں۔

سوال - دو پل کیسے ہوگا؟

جواب - وہ بال سے باریک اور تلوار سے تیز ہے۔ مومن تیز رفتاری سے گزر جائیں گے اور کافر اور نافرمان بندے جہنم میں گر جائیں گے۔

سوال - انسان کے مرنے کے بعد قبر میں کون سے سوالات کئے جائیں گے؟

جواب - انسان کے مرنے کے بعد قبر میں یہ سوالات کئے جائیں گے۔

۱) تمہارا رب کون ہے؟

۲) تمہارا دین کیا ہے؟

۳) تمہارا نبی کون ہے؟

سوال - قبر کی زندگی کو کونسی زندگی کہا جاتا ہے؟

جواب - قبر کی زندگی کو عالم برزخ کی زندگی کہا جاتا ہے۔

## سبق (8)

سوال - اسلام کے کتنے ارکان ہیں؟

جواب - اسلام کے پانچ ارکان ہیں۔

توحید - نماز - روزہ - زکوٰۃ - حج۔

سوال - توحید کسے کہتے ہیں؟

جواب - دل سے اللہ کو ایک سمجھنا اور زبان سے اس

کا اقرار کرنا۔

سوال - نماز کسے کہتے ہیں؟

جواب - نماز ایک خاص طریقہ سے خدا تعالیٰ کی عبادت اور بندگی کرنے کو کہتے ہیں۔

سوال - روزہ کسے کہتے ہیں؟

جواب - صحیح صادق سے لے کر غروب آفتاب تک نیت کر کے کھانے پینے اور نفسانی خواہشات کو چھوڑ دینے کا نام روزہ ہے۔

سوال - زکوٰۃ کسے کہتے ہیں؟

جواب - مال کے اس خاص حصے کو زکوٰۃ کہتے ہیں جس کو خدا تعالیٰ کے حکم کے موافق فقراء اور مسکین کو دے کر مالک بنا دیا جائے۔

سوال - حج کسے کہتے ہیں؟

جواب - ذی الحجہ کے مہینے میں بیت اللہ شریف جاکر چند مخصوص اعمال اطواف - سعی - زکوٰۃ طردہ - حلق - رمی وغیرہ ادا کرنے کو حج کہتے ہیں۔

سوال - نماز کس طرح پڑھنی چاہئے؟

جواب - جب پچھ سات سال کا ہو جائے اس وقت سے نماز کی عادت ڈالنی چاہئے اور دس سال کی عمر سے پابندی کے ساتھ پڑھے۔

سوال - روزہ کس طرح رکھنا چاہئے؟

جواب - دس یا نو سال کی عمر سے عادت ڈالنی چاہئے اور پندرہ سال کی عمر میں پابندی سے رکھے۔

سوال - مسلمانوں کے قبلہ اول کا نام کیا ہے؟

جواب - بیت المقدس۔

سوال - مسلمانوں کے قبلہ کا نام کیا ہے؟

جواب - کعبہ شریف۔

سوال - رات دن میں انسان پر کتنی نمازیں فرض ہیں؟

جواب - پانچ نمازیں فرض ہیں۔

فجر - ظہر - عصر - مغرب - عشاء۔

سوال: واجبات نمازی کون کون کی ہیں؟

جواب: وتر اور عصر کی نمازیں۔

سوال: پانچوں نمازوں کی رکعتیں کس طرح ہیں؟

جواب: نماز فجر کی چار رکعتیں پہلے دو سنتیں پھر دو فرض۔

نماز ظہر کی بائیس رکعتیں۔ پہلے چار سنت، پھر چار فرض،

پھر دو سنتیں، پھر دو نفل۔

نماز عصر کی آٹھ رکعتیں۔ پہلے چار سنتیں، پھر چار فرض۔

نماز مغرب کی سات رکعتیں۔ پہلے تین فرض پھر دو سنتیں

پھر دو نفل،

نماز شام کی سترہ رکعتیں، پہلے چار سنتیں، پھر چار

فرض، پھر دو سنتیں، پھر دو نفل، پھر تین وتر، پھر دو نفل،

سوال: کونسی نماز مسلمانوں پر فرض کفایہ ہے؟

جواب: جنازہ کی نماز۔

سوال: جنازہ کی نماز کسے کہتے ہیں؟

جواب: جب آدمی مر جاتا ہے تو اسے دفن کرنے سے پہلے

اس کی مغفرت کے لئے بغیر کوٹنا و سجود دعا کے طہ پر اس پر

نماز پڑھتے ہیں اس کو نماز جنازہ کہتے ہیں۔

## سبق (۱۹)

سوال: سلام کرنا کیسا ہے؟

جواب: جب کسی مسلمان سے طاقات ہو جائے تو اسلام

علیکم وجہ اللہ وکتابہ کہنا ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم

کی سنت ہے۔

سوال: سلام کرنے کا کیا فائدہ ہے؟

جواب: سلام کرنے سے آدمی کو بہت زیادہ ثواب ملتا

ہے اور آپس میں محبت بڑھتی ہے۔

سوال: سلام کرنے کا صحیح طریقہ کیا ہے؟

جواب: جب کسی مسلمان سے طاقات ہو جائے اسلام

علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہے اور ہاتھ سے اشارہ کرنا ٹھیک

نہیں البتہ اگر دود ہو تو زبان سے تو سلام ضرور کرے اور ہاتھ

سے بھی اشارہ کر دے،

سوال: سلام کا جواب دینا کیسا ہے؟

جواب: سلام کا جواب دینا بہت ضروری ہے جو اب

نہیں دے گا تو گناہ گار ہوگا۔

سوال: کھڑے ہو کر کھانا پینا کیسا ہے؟

جواب: ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں تعلیم

دی ہے کہ بیٹھ کر کھائیں پئیں۔ کھڑے ہو کر کھانا پینا

غیر مسلمانوں کا طریقہ ہے۔

سوال: اولاد پر مال باپ کے کیا حقوق ہیں؟

جواب: اولاد پر مال باپ کا یہ حق ہے کہ ان کی باتوں

کو مانیں اور ان کی نافرمانی نہ کریں اور ان کے لئے دعائیں کریں

اور ان کی ہر طرح کی خدمت کریں اور انہیں کسی قسم کا ایذا نہ

پہنچائیں۔

سوال: استاذ کے کیا حقوق ہیں؟

جواب: استاذ بھی باپ کی طرح ہے اس لئے استاذ

کا بہت ادب و احترام کرے اور اس کی باتوں کو مانیں اور

اس کے لئے دعائیں کریں۔ اور ان کی خدمت کریں۔

سوال: جھوٹ بولنا کیسا ہے؟

جواب: جھوٹ بولنا بہت بڑا گناہ ہے اس سے آدمی

ہلاکت میں پڑ جاتا ہے۔

سوال: ڈی۔ وی۔ سی۔ آر۔ وغیرہ دیکھنا کیسا ہے؟

جواب: یہ گناہ کے کام ہیں نہیں دیکھنے چاہئے اس

سے انسان کی نظر خراب ہو جاتی ہے۔

سوال: آگنا سننا کیسا ہے؟

جواب: ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا گانا

سننے سے انسان کے دل میں نفاق پیدا ہوتا ہے اس لئے

اس سے بچنا چاہئے۔

سوال: فلوکھچھونا، رکھنا، دیکھنا کیسا ہے؟

جواب: بہت گناہ ہے ایسے شخص سے لوگ نفرت

کرتے ہیں اور معاشرے میں اس کو عزت کی نگاہ سے نہیں

دیکھتے۔

سوال: ٹال باندھنا کیسا ہے؟

جواب: آگناہ ہے، یہ عیساؤں کا طریقہ ہے، اس

سے بچنا چاہئے۔

سوال: ٹخنے کے نیچے شلوار لٹکانا کیسا ہے؟

جواب: اس سے حدیث میں سختی سے منع کیا گیا ہے

یہ منکر ہے اور گناہ گاروں کا طریقہ ہے۔

سوال: ستر کسے کہتے ہیں؟

جواب: جسم کے اس حصے کو ستر کہتے ہیں جس کو دروٹا

سے چھپانا شرعاً ضروری قرار دیا گیا۔

سوال: کھیلنے وقت ستر کھوننا کیسا ہے؟

جواب: کھیلنے وقت اور اس کا طرح بغیر ضرورت کے کسی

بھی وقفہ ستر کھوننا کسی حال میں بھی جائز نہیں۔

سوال: مردوں کا ستر کہاں تک ہے؟

جواب: ناف سے لے کر زانو تک۔

سوال: کھیلنے کو پیشہ بنانا کیسا ہے؟

جواب: انسان کو اللہ تعالیٰ نے عبادت کے لئے

بنایا ہے کھیلنے کیلئے نہیں بنایا لہذا کھیل کود کو مشغلہ بنانا

درست نہیں۔ البتہ روزِ شکر کی نیت سے شرعی حدود کو باہر نکالنا

کہتے ہوئے کبھی کھیل لیا جائے تو کوئی مضائقہ نہیں۔

سوال: عورتوں کا ستر کیا ہے؟

جواب: عورت کیلئے پورا جسم ستر میں داخل ہے۔

صرف چہرہ، ہاتھ، پاؤں اور دونوں قدم ستر میں داخل نہیں

ہیں، البتہ بوجہ خوف فتنے کے ان کو بھی چھپانا ضروری ہے۔

سوال: ناخن کاٹنا کیسا ہے؟

جواب: ناخن کاٹنا سنت ہے۔

سوال: کتنے دنوں کے بعد کاٹنا چاہئے؟

جواب: ہر ہفتے میں کاٹنے یا پندرہ دن کے بعد

چالیس دن سے زائد رکھنا جائز نہیں ہے۔

سوال: اسلامی لباس کون سا ہے؟

جواب: آدمی جہاں رہتا ہے وہاں کے علماء و صلحاء

جو لباس پہننے وہ اسلامی لباس ہے۔

سوال: بچوں کے لئے پان کھانا کیسا ہے؟

جواب: حضرت مولانا شرف علی صاحب تھانویؒ

نے فرمایا جب تک ڈاکڑھی نہ آئے اس وقت تک تین کاموں

سے بہت بچنا چاہئے۔

(۱) بڑے بال رکھنے سے۔

(۲) بڑے لڑکوں سے میل جول رکھنے سے۔

(۳) پان کھانے سے۔

سبق (۱۰)

## چھ احادیث

۱۱) تمام اعمال (ثواب میں) کا دار و مدار نیت پر ہے۔  
(بخاری و مسلم)

۱۲) مسلمان کے مسلمان پر پانچ حق ہیں۔  
۱) اسلام کا جواب دینا (۲) مریض کی نرا پڑھ کرنا،  
(۳) جنازہ کے ساتھ جانا۔ (۴) اس کی دعوت قبول کرنا،  
۵) چھینک کا جواب الحمد للہ کہنے پر ہر جگہ اللہ کہہ کر دینا،  
(بخاری و مسلم)

۱۳) اللہ تعالیٰ اس شخص پر رحم نہیں کرنا جو لوگوں پر رحم نہ کرے۔ (بخاری و مسلم)

۱۴) چغلیں جنت میں نہ جائے گا۔ (بخاری و مسلم)

۱۵) رشتہ قطع کرنے والا جنت میں نہ جائیگا۔ (بخاری و مسلم)

۱۶) ظلم قیامت کے دن اندھیروں کی صورت میں ہوگا۔  
۱۷) شخصوں کا جو حصہ پانچ ماہ کے نیچے رب کا وہ جہنم میں جائے گا۔ (بخاری و مسلم)

۱۸) مسلمان تو وہی ہے جس کی زبان اور ہاتھ کی ایذا سے مسلمان محفوظ ہیں۔ (بخاری و مسلم)

۱۹) ہمارا جہاد ہے جو ان تمام چیزوں کو چھوڑ دے جس سے اللہ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے منع فرمایا۔  
(بخاری و مسلم)

۱۱۰) جو شخص نرم عادت سے محفوظ رہا وہ جھٹلائی سے محروم رہا۔ (بخاری و مسلم)

۱۱۱) پہلوان وہ شخص نہیں ہے جو لوگوں کو پھیلا کر بلکہ پہلوان وہ شخص ہے جو ہفتہ کے وقت اپنے نفس پر قابو رکھے۔ (بخاری و مسلم)

۱۱۲) جب تم حیوان نہ کرو تو جو چاہو کرو۔ (بخاری و مسلم)

۱۱۳) اللہ تعالیٰ کے نزدیک سب اعمال سے وہ عمل زیادہ محبوب ہے جو دائمی ہو، گمراہ تصور نہ ہو۔ (بخاری و مسلم)

۱۱۴) اس گمراہی و گمراہی کے فرشتے نہیں آتے جس میں کتا یا تصویر ہوں۔ (بخاری و مسلم)

۱۱۵) تم میں سے وہ شخص میرے نزدیک زیادہ محبوب ہے جو زیادہ خلیق ہے۔ (بخاری و مسلم)

۱۱۶) دنیا مسلمان کے لئے قید خانہ اور کافر کے لئے جنت ہے۔ (بخاری و مسلم)

۱۱۷) مسلمان کے لئے حلال نہیں ہے کہ تین دن سے زیادہ

اپنے کسی مسلمان بھائی سے قطع تعلق کرے۔ (بخاری و مسلم)

۱۱۸) مسلمان کو ایک سورخ سے دوسرے نہیں ڈرنا سکتا۔ (بخاری و مسلم)

۱۱۹) حقیقی غنا، دل کا غنا، ہونا ہے۔ (بخاری و مسلم)

۱۲۰) دنیا میں ایسے رہو جیسے کوئی اجنبی رہ سگزرے۔ (بخاری شریف)

۱۲۱) انسان کے جوڑا ہونے کے لئے آنتا کافی ہے کہ جو بات سننے وغیرہ تحقیق کے لوگوں سے بیان کرنا شروع کرے۔ (مسلم از مشکوٰۃ)

۱۲۲) آدمی کا چچا اس کے باپ کا نندہ ہے۔ (بخاری و مسلم)

۱۲۳) جو کسی مسلمان کے عیب کو چھپائے گا اللہ تعالیٰ قیامت کے روز اس کے عیب چھپائے گا۔ (بخاری و مسلم)

۱۲۴) وہ شخص کامیاب ہے جو اسلام لایا اور اس کو بقدر کیفیت روزی مل گئی، اور اللہ تعالیٰ نے اسے جو کچھ ملا اس پر قناعت دیدی۔ (مسلم)

۱۲۵) تصویر بنانے والے قیامت کے روز سب سے زیادہ عذاب میں ہوں گے۔ (بخاری و مسلم)

۱۲۶) مسلمان مسلمان کا بھائی ہے۔

۱۲۷) کوئی بندہ اس وقت تک پورا مسلمان نہیں ہو سکتا جب تک اپنے بھائی کے لئے وہی پسند نہ کرے جو اپنے لئے پسند کرتا ہے۔ (بخاری و مسلم)

۱۲۸) وہ شخص جنت میں نہ جائے گا جس کا ٹھوکری اسکی اینٹوں سے محفوظ نہ رہے۔ (مسلم)

۱۲۹) میں آخر کی معیبر ہوں میرے بعد کوئی نیابتی نہیں آئے گا۔ (بخاری و مسلم)

۱۳۰) آپس میں قطع تعلق نہ کرو۔ اور ایک دوسرے کے درپے نہ رہو۔ اور آپس میں بغض نہ رکھو اور حد نہ کرو۔ اسے اللہ کے بند و سب بھائی بھائی ہو کر رہو۔ (بخاری)

۱۳۱) اسلام ان تمام گناہوں کو ڈھالتا ہے جو اسلام سے پہلے کئے تھے۔ اور اجرت اور حج ان تمام گناہوں کو ڈھالتا ہے جو ان سے پہلے کئے تھے۔ (مسلم از مشکوٰۃ)

۱۳۲) کبیرہ گناہ یہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے ساتھ کسی کو شریک ٹہرانا۔ اور والدین کی نافرمانی کرنا۔ اور کسی کو بے گناہ قتل کرنا۔

اور جو کوئی گواہ دینا۔ (بخاری و مسلم از مشکوٰۃ)

۱۳۳) جو شخص کسی مسلمان کو دشواری محبت سے بھر جائے اللہ تعالیٰ اس کو قیامت کی محبت سے بھر جائے گا اور جو کسی مفلس غریب پر معاملہ میں آسانی کرے گا اللہ تعالیٰ اس پر دنیا اور آخرت میں آسانی کرے گا اور جو شخص کسی مسلمان کی پردہ پوشی کرے گا اللہ تعالیٰ اس کی پردہ پوشی کرے گا۔ اور جب تک بندہ اپنے مسلمان بھائی کی مدد میں لگا رہے گا اللہ تعالیٰ اس کی مدد میں لگا رہے گا۔ (مسلم از مشکوٰۃ)

۱۳۴) اللہ تعالیٰ کے نزدیک سب سے زیادہ بنفوس بھلا وہ توہی ہے۔ (مسلم)

۱۳۵) ہر بدعت گمراہی ہے۔ (مسلم)

۱۳۶) صاف ستھرا رہنا۔ ادا ایمان ہے۔ (مسلم)

۱۳۷) نماز میں اپنی صفوں کو سیدھا کرو ورنہ اللہ تعالیٰ تمہارے دلوں میں اختلاف ڈال دے گا۔ (مسلم)

۱۳۸) اللہ کے نزدیک سب سے زیادہ محبوب جگہ مسجدیں ہیں۔ (مسلم)

۱۳۹) قبروں کو سجدہ گاہ نہ بناؤ۔ (مسلم)

۱۴۰) جو ٹھہر پراگم تہہ درود بھیجتا ہے اللہ تعالیٰ اس پر دس مرتبہ رحمت بھیجتا ہے۔ (مسلم)

۱۴۱) سارے اعمال کا اعتبار خاتمہ پر ہے۔ (مسلم)

اللہم صل وسلم علی حبیبک خیر الخلاق (افضل البشر) محمد وآلہ وصحابہ اجمعین

سبق (۱۱)

نماز پڑھنے کا طریقہ

جب آدمی نماز پڑھنے کا ارادہ کرے تو اس کو چاہیے کہ پاک صاف کپڑا پہنے۔ پھر وضو کر کے کسی پاک جگہ پر تہہ درود ہو کر کھڑا ہو اس طرح دونوں پاؤں کی تمام انگلیاں قبلہ کی طرف سیدھی ہو جائیں۔ پھر نماز کی نیت اثنائاً نیت کرتا ہوں فجر کی دو رکعت فرض پڑھ رہا ہوں اگر سے پھر تکبیر اللہ اکبر کہتے ہوئے۔ دونوں ہاتھوں کو کانوں تک اٹھائے۔ اس طرح کہ انگلیاں کھلی رہیں۔ اور انگلیاں قبلہ رہوں پھر دونوں ہاتھوں کو ناف کے نیچے اس طرح باندھے کہ بائیں ہاتھ نیچے رہے اس

کے اوپر دہائی ہاتھوں سے دہانے ہاتھ کی چھوٹی انگلی اور  
انگوٹھے سے بائیں ہاتھ کی کلائی پر ملکہ بنائیں۔ اور باقی تین  
انگلیاں بائیں ہاتھ کی کلائی پر رکھیں پھر نساء سبحانک  
اللہم و بجمعہ مذک و تبارک اسمک و تعالی  
جدک و لا الہ غیرک پڑھیں۔ پھر تود (اعوذ باللہ  
من الشیطن الرجیم) پڑھے۔ پھر تسبیح (بسم  
اللہ الرحمن الرحیم) پڑھیں۔ پھر سورہ فاتحہ  
(الحمد شریف) پڑھیں۔ پھر کوئی سورت جو آسان معلوم ہو پڑھیں  
اس کے بعد تکبیر (اللہ اکبر) کہتے ہوئے رکوع میں جائے اس  
طرح کہ سر اوپر بالکل برابر رہے اور دونوں ہاتھوں سے  
گھٹنوں کو مضبوطی سے پکڑے اور رکوع میں تین یا پانچ  
مرتبہ سبحان ربی العظیم پڑھے۔ پھر تسبیح (سبح  
اللہ لمن حمدہ) کہتے ہوئے سیدھا کھڑا ہو جائے،  
پھر تمجید (وبنک الحمد) پڑھے پھر تکبیر کہتے ہوئے بند  
میں جائے اس طرح کہ ہاتھ ہونے والے نہیں بلکہ سیدھے گھٹنے تک  
دے۔ دونوں ہاتھوں کو زمین پر اس طرح رکھیں کہ انگلیاں مل  
رہیں۔ اور دونوں ہاتھوں کے بیچ میں ناک اور پیشانی رکھیں  
اور سجدے کی حالت میں پیرک کو ران سے جدا رکھیں اور سجدے  
میں تین یا پانچ مرتبہ سبحان ربی الاعلیٰ پڑھیں پھر تکبیر کہتے  
ہوئے سیدھا بیٹھ جائے پھر تکبیر کہتے ہوئے دوبارہ سجدہ میں جائے  
اور تین یا پانچ مرتبہ سبحان ربی الاعلیٰ پڑھے۔ پھر سیدھا  
کھڑا ہو کر تسبیح کے بعد سورت فاتحہ پڑھے پھر کوئی سورت  
پلائے۔ پھر رکوع اور سجدے پہلی رکعت کا طرح کرے۔ جب  
دوسری رکعت کے دوسرے سجدے سے فارغ ہو جائے تو میرا  
ہو کر اس طرح بیٹھے۔ کہ بائیں پاؤں کو پچاس کر اس پر بیٹھے۔  
اور دائیں پاؤں کو اس طرح کھڑا کرے کہ اس کی انگلیاں قبلہ  
کی طرف ہوں پھر تشہد (التحیات للہ والصلوات و  
الطیبات السلام علیک ایہا النبی ورحمۃ اللہ  
وبرکاتہ والسلام علینا وعلیٰ عباد اللہ العالمین  
اشہد ان لا الہ الا اللہ واشہد ان محمد عبده  
ورسوله) پڑھے۔

اشہد ان لا الہ الا اللہ واشہد ان محمد عبده ورسوله  
پراگلی نیچے کی طرف جھکا دے۔ اور آخر تک گھٹنوں بند رکھے۔ پھر  
رود شریف اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد  
کہا صلیت علی ابراہیم وعلی آل ابراہیم  
انک حمید مجید۔  
اللہم باریک علی محمد وعلی آل محمد کما  
بارکت علی ابراہیم وعلی آل ابراہیم انک  
حمید مجید، پڑھے پھر دعاء (اللہم انی ظلمت  
نفسی ظلمًا کثیرًا وانه لا یغفر الذنوب الا انت  
فلا عفر لی مغفرة من عندک وارحمنی انک  
انت المغفور الرحیم) پڑھے۔ پھر سلام (السلام  
علیکم ورحمة اللہما) کہہ کر دائیں طرف منہ پھیرے  
پھر السلام علیکم ورحمة اللہما کہہ کر بائیں طرف  
منہ پھیرے۔ اس طرح دو رکعتیں مکمل ہو جائیں گی۔ اگر تین یا  
چار رکعت والی نماز ہو تو دوسری رکعت کے بعد بیٹھ کر صرف  
تشہد پڑھے پھر تکبیر کہتے ہوئے سیدھا کھڑا ہو جائے، پھر  
ایک یا دو رکعت پہلے کی طرح مکمل کرے۔ (البتہ فرض نماز  
ہو تو تیسری اور چوتھی رکعت میں سورت فاتحہ کے بعد کوئی  
سورت نہیں ملائیں گے) پھر آخر میں بیٹھ کر تشہد اور دو رکعت  
شریف پڑھے کہ دعاء پڑھے۔ پھر سلام پھیرے۔ اس کے بعد  
دعاً پڑھے۔  
اللہم انت السلام وبتک السلام و  
تبارکت و تعالیٰ یا ذا الجلال و الاکرام۔  
اللہم لا مانع لمانع لمانع لمانع لمانع  
لما صنعت ولا یمنع فی الجدم منک الجدم۔ اور  
جو دعاء بھی مناسب معلوم ہو مانگیں۔  
سبق (۱۲) مسنونہ دعائیں  
رات کو سونے پہلے یہ دعاء پڑھے  
اللہم باسمک اصوت واحیا۔  
جب سو کر اٹھے تو یہ دعاء پڑھے  
الحمد للہ الذی احیانا بعد ما اماتنا  
ولیه النشور۔

بیت الخلاء میں داخل ہونے کی دعاء  
اللہم انی اعود بک من الخبث والنجاسات  
بیت الخلاء سے نکلتے وقت یہ دعاء پڑھے  
غفرانک الحمد للہ الذی اذہب  
عنی الاذی و عافانی۔  
صبح کو یہ دعاء پڑھے  
اللہم بک اصبحنا و بک امسینا و بک  
نحی و بک نصوت و الیاعاد المعصوم۔  
شام کو یہ دعاء پڑھے  
اللہم بک امسینا و بک اصبحنا و بک نحی  
و بک نصوت و الیک النشور۔  
وضوء شروع کرتے وقت یہ پڑھے  
بسم اللہ الرحمن الرحیم  
وضوء کے درمیان میں یہ دعاء پڑھے  
اللہم اغفر لی ذنبی ورتب لی فی داری  
و بارک لی فی رزقی  
وضوء سے فارغ ہونے کے بعد آسمان  
کی طرف نظر کر کے یہ دعاء پڑھے  
اشہد ان لا الہ الا اللہ وحدہ لا شریک  
لہ واشہد ان محمدًا عبده ورسوله اللہ  
اجعل من التوابین واجعلنی من المعتطفین۔  
مسجد میں داخل ہونے کے وقت یہ  
دعاً پڑھے  
بسم اللہ والصلوة والسلام علی  
رسول اللہ اللہم افتح لی ابواب  
رحمتک  
مسجد سے نکلتے وقت یہ دعاء پڑھے

دودھ پی کر یہ دعا پڑھے

اللہم بارک لنا نبيہ وزدناہ -  
افطار کے وقت یہ دعا پڑھے

اللہم صمت وبارک امانت وعلیک  
توکلت وعلی رزقک افطنت۔

افطار کے بعد یہ دعا پڑھے

ذهب الظماء وابتلت العروق وثبت الاجر  
ان شاء اللہ۔

جب مجلس سے اٹھے تو یہ دعا

سبحانک اللہم وبحمدک اشهد ان  
لا الہ الا انت استغفرک والتوب الیک۔

جب اکیٹھ میں اپنا چہرہ دیکھے

تو یہ دعا پڑھے۔  
اللہم انت حسنت خلقتی فحسن خلقتی۔



پڑھے۔

بسم اللہ توکلت ولا حول ولا قوۃ  
الا باللہ۔

اللہم انا اعوذ بک ان اُضِلُّ او اُضَلَّ  
او ازل او ازلنا او اظلم او اظلمنا او اُجہل او  
اُجہل علی۔

کھانا شروع کرتے وقت یہ

دعا پڑھے۔  
بسم اللہ ومعنی بركة اللہ۔

اگر شروع میں بسم اللہ کہنا بھول جائے تو یاد آنے پر

یہ دعا پڑھے۔

بسم اللہ اولہ و آخرہ۔

کھانا کھانے کے بعد یہ دعا پڑھے

الحمد لله الذی اطعمنا وسقانا  
وجعلنا من المسلمین۔

کسی کے ہاں دعوت کھانے کے بعد

یہ دعا پڑھے۔

اللہم اطعم من اطعمنا واسق من سقانا۔

بسم اللہ والصلوة والسلام علی رسول  
اللہ۔ اللہم انا اسئلك من فضلك۔

جب کپڑا پہنے تو یہ دعا پڑھے

الحمد لله الذی کسانى ورتقى من  
غیر حول منى ولا قوۃ۔

جب نیا کپڑا پہنے تو یہ دعا پڑھے

الحمد لله الذی کسانى ما واری به

عورق واتجمل به فی حیاتی۔

جب نیا چاند دیکھے تو یہ دعا پڑھے

اللہم اعلہ علینا بالسن والايمان  
والسلامة والاسلام والتوفیق لما تحب  
وترضی ربی وربک اللہ۔

کسی کی عیادت کرنے کیلئے جائے تو یہ

دعا پڑھے۔

الاباس طهور ان شاء اللہ۔

جب سواری پر بیٹھ جائے تو یہ

دعا پڑھے۔

مسجن الذی مسخر لنا هذا وما کتالہ  
مقرئین ۵ وانا الذی ربنا المنقلبون ۵

جب قبرستان میں جائے تو یہ دعا پڑھے

السلام علیکم یا اهل القبور ینفخ  
اللہ لنا ویکم انتہم سلفنا و نحن بالامر

اللہم صل علی محمد وعلی آلہ و

اصحابہ اجمعین۔

گھر میں داخل ہوتے وقت یہ

دعا پڑھے۔

اللہم انا اسئلك خیر المولى والمخرج  
بسم اللہ ولجنار بسم اللہ خیر جنار علی  
اللہ ربنا کلنا۔

گھر سے نکلتے وقت یہ دعا

## بچوں کا دعا

از: ڈاکٹر حافظ ہارون رشید صدیقی

بسی ہی دعا برابر پڑھا کر، اس دعا میں تو سب کچھ ہے۔ دنیا  
و آخر کی بھلائی کے علاوہ آدمی کیا مانگے گا جو کچھ بھی مانگے  
گایا وہ دنیا کی بھلائی ہوگی یا آخرت کی بھلائی ہوگی اور تم  
نے دونوں جگہ کی بھلائی مانگ لیں اللہ کا بڑا کرم ہے  
کہ اس نے اپنے بندوں کو ایسی دعا سکھائی عقلمند، اسی دعا  
تو بڑی جلدی ختم ہو جاتی ہے، آپ تو بڑی دیر تک دعا مانگتی  
ہیں اور کبھی کبھی تو آپ رونے بھی لگتی ہیں، میں جانتا ہوں کہ  
میں بھی دیر تک دعا مانگوں اور میں بھی رورور کر دعا مانگوں  
امی، بیٹے! اسی تو تم چھوٹے ہو تمہارے لئے چھوٹی س دعا  
ہی اچھی ہے، اگر تم دیر تک دعا مانگنا چاہتے ہو تو ای دعا

حقیر، امی جب آپ نماز کے بعد دونوں ہاتھ پھیلا  
کر دعا مانگتی ہیں تو مجھ کو بڑا اچھا لگتا ہے، آپ مجھے بھی دعا  
مانگنا سکھا دیجئے امی، بیٹے تم کو تو تمہارے اہل بیت  
ہی اچھی دعا یاد کرائی تھی کیا تم اسے بھول گئے؟ عقلمند نہیں  
امی بھولوں گا کیسے مجھے یاد ہے، سن لیجئے رہا آسانی البیتا  
وفی لاخرۃ حنتہ وقا عذاب النار اے اللہ ہم کو دنیا میں بھلائی  
دے اور آخرت میں بھلائی دے اور ہم کو جہنم کی آگ سے بچائے  
اور اس کے آگے اور پیچھے دو درخشاں بھی پڑھتا ہوں، اللھم  
صل علی محمد وعلی آل محمد کما صلیت علی ابراہیم وعلی  
آل ابراہیم انک حمید مجید ۵ امی منابش بیٹے منابش

جب کہ مجھ سے ہوا سے مولا سے  
تو بہ کرنے کی مجھے توفیق دے  
یا الہی یا الہی یا اللہ  
بس کرم ک بخش دے میرے گناہ  
بھیج تو پیار سے محمد پر سلام  
رحمت ان کی آل پر بھی کر سلام  
عقل نے یہ دعا بھی یاد کر لی اور طے کیا کہ  
دعا میں یہ دعائیں اشعار بھی پڑھا کرے گا۔

مجھے پراس کو یوں سنایا  
میرے مولا تو بڑا غفار ہے  
میرے آقا تو بڑا ستار ہے  
جب قیامت میں کرے سب کا حساب  
اپنی رحمت سے تو کمر آساں حساب  
بخشا محبوب جب ہے آپ کو  
بخش دیجئے پھر میرے ماں باپ کو  
سب مسلمانوں کو مولا بخش دے  
تاہوں کے سب گنہ تو بخش دے

کو بار بار کہتے جاؤ، میرے بیٹے! میں تم رونے کی ٹونہ کرو  
بڑے ہو جانا تو دور رو کے دعا کرنا عقیل، نہیں ای میں رو  
رو کے دعا مانگوں گا، دیکھئے جب سنا کسی چیز کے لئے رونے  
لگتا ہے تو اس کی امی فوراً وہ چیز اس کو دے دیتی ہیں، تو  
جب میں رو کر اللہ تعالیٰ سے دعا کروں گا تو اللہ تعالیٰ  
میری دعا فوراً سن لیں گے۔ آپ تو بہت اچھی امی ہیں  
میرے ابو بھی بہت اچھے ابو ہیں، آپ مجھ کو ایسی دعا لکھا  
دیجئے جس سے میں آپ دونوں کے لئے دعا کیا کروں۔

امی! اچھا بیٹے! تو ایک چھوٹی سی دعا یاد کرو۔ سبنا  
اغفر لی ولوالدی وللمومنین یوم یقوم الحساب  
اسے ہمارے رب جب قیامت کے روز حساب ہو تو مجھ  
کو بخش دے اور میرے ماں باپ کو بھی بخش دے اور  
تمام ایمان والوں کو بھی بخش دے عقیل، امی یہ تو بہت  
ہی اچھی دعا ہے۔ بس مجھے جلدی سے یاد کروا دیجئے  
امی، او یاد کرو چار پانچ بار ماں نے بیٹے سے کہلویا  
بس دعا یاد ہو گئی، عقیل، بیٹے سنئے اب مجھے دعا یاد  
ہو گئی، سبنا اغفر لی ولوالدی وللمومنین یوم  
یوم الحساب ہمارے رب قیامت کے روز  
جب حساب ہو تو مجھے بخش دے اور میرے ماں باپ کو  
بھی بخش دے اور تمام ایمان والوں کو بھی بخش دے۔  
امی، شاباش بیٹے شاباش بس ہاتھ پیرا کر پہلے دو درخیز  
پڑھا کرنا پھر دونوں دعائیں اور پھر درود شریف پڑھا کر  
منہ پر ہاتھ پیرا کرنا، انشا اللہ درود خیرین کا دور اخص  
بھی کسی روز یاد کروا دوں گی، ویر تک دعا کرنے کا بھی چاہے  
تو دعاؤں کو کئی کئی بار پڑھو عقیل، بہت اچھا میں بار بار  
پڑھو لگتے تھی تو رونا آئے گا۔ پھر جب اللہ تعالیٰ دیکھیں  
گے کہ میرا ننھا سبندہ رو رو کر مانگ رہا ہے تو ضرور دیں  
گے، اور اب میں جا رہا ہوں یہ دعائیں کو بھی یاد کروا دوں  
گا، امی، بہت بہتر بیٹے جاؤ اور سنا کو بھی ضرور سکھاؤ  
اللہ تعالیٰ تم دونوں کو شیلیان مردو سے محفوظ رکھے  
عقیل بھالگ کر سنا کے پاس پہنچی اور اسے ہلاک کھنک کے پارک  
میں لایا اور یہ دعا یاد کروائی، منانے بڑے شوق سے دعا  
یاد کی اور جب یاد کر چکا تو اس نے بتایا کہ اس کی امی  
نے بھی رات اس کو ایک دعا یاد کروائی تھی، اور عقیل کے

## ارتدادی اڈے کو نذر آتش کرنیوالوں کیلئے آپ

صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے پانچ مرتبہ برکت کی دعا

ادارہ

آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ میں حضرت جریر بن عبد اللہ الجلی رضی اللہ عنہ کا مرتبہ "ذوالخلفہ"  
کو منہدم کرنے کے لیے روانہ فرمایا، ذی الخلفہ فاجع، لام اور صاد مہملہ تینوں کے فتح کے ساتھ، اس  
کے بعد تائے تائیت۔ یہ ایک مکان تھا جس میں قبیلہ شمر اور حضرت جریر رضی اللہ عنہ، کی قوم بنو بجیلہ کا بہت  
نصب تھا۔ یہ مکان کعبہ شریف کی عداوت کی بنا پر تعمیر کیا گیا تھا تاکہ لوگوں کی توجہ کعبہ مشرف سے ہٹا کر ذوالخلفہ کی  
طرف پھیر دی جائے۔ وہ لوگ اس کو "کعبہ یانہ" کا نام دیتے تھے۔ اور مکہ مکرمہ کے کعبہ شریف کو "کعبہ شامیہ" کہتے تھے۔  
ذوقانی شرح مواہب میں فرماتے ہیں: "حضرت جریر رضی اللہ عنہ کا بیٹا حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم  
کی حجۃ الوداع سے مدینہ حبیبہ واپسی کے بعد ہوا۔ اور یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وصال سے تقریباً  
دو ہفتے پہلے کا واقعہ ہے۔ آدھ ذوقانی کے اس قول کے مطابق حضرت جریر رضی اللہ عنہ کی روانگی محرم  
سلسلہ میں ہوئی۔"

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کو قبیلہ اہمس کے ایک سو سپاس سواروں کی معیت میں روانہ  
فرمایا۔ جن میں حضرت ابورطابہؓ بھی شامل تھے۔ ان حضرات نے اس نام نہاد کعبہ کو توڑ پھوڑ کر نذر آتش کر دیا  
اور جو کفار وہاں موجود تھے انہیں تہ تیغ کر ڈالا۔ اور حضرت ابورطابہ رضی اللہ عنہ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
کی خدمت میں یہ خوشخبری دے کر بھیجا۔ انہوں نے اگر عرض کیا یا رسول اللہ! ہم نے اس کو خارشقی اونٹ  
جیسا کر کے چھوڑا، دما تشرکتناھا، إلا کانتھا جہلم اجرب۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو  
اس اطلاع سے بے حد مسرت ہوئی اور آپ نے اہمس کے سواروں اور پیادوں کے لیے پانچ  
مرتبہ برکت کی دعا فرمائی، بعد ازاں حضرت جریر رضی اللہ عنہ اپنے رفقاء سمیت مراجعت فرماتے مدینہ  
ہوئے ابھی راستہ میں تھے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وصال کی خبر ملی۔

عہد نبوت کے ماہ وصال۔

\*\*\*\*\*

## حضرت مولانا مفتی



خوش درخشید و لے شعلة مستعلی بود

حضرت مولانا محمد تقی عثمانی مدظلہ

صاحبِ قدس سرہ کی حیاتِ طیبہ کے دوران انہوں نے عموماً کم آمیزی کی زندگی گزاری، لیکن حضرت رحمۃ اللہ علیہ کی وفات کے بعد جب مدرسے کے انتظام و اہتمام کی تمام تر ذمہ داریاں ان کے کندھے پر آئیں تو انہوں نے اپنی زندگی مدرسے اور اس کے متعلقہ امور کے علاوہ دین کی نشر و اشاعت کے لئے وقف کر دی۔

حضرت بنوری قدس سرہ کے علمی و عملی مقام بلند کی وجہ سے ان کے قائم کردہ مدرسے کو اپنے تعلیمی معیار اور وقار کے لحاظ سے دینی مدارس میں ایک امتیاز حاصل تھا اور حضرت رحمۃ اللہ علیہ کی وفات کے بعد اس اعلیٰ معیار کو برقرار رکھنا آسان نہ تھا، لیکن مفتی احمد الرحمن صاحب رحمۃ اللہ علیہ نے اپنی متواتر جدوجہد اور انتھاک محنت سے مدرسے کو اسی معیار پر قائم رکھنے کی پوری کوشش فرمائی اور جامع مسجد بنوری سے ٹاؤن کے علاوہ شہر کے متعدد دوسرے مقامات پر بھی مدرسے کی ایسی شاخیں قائم فرمائی جو خود مستقل مذاک کی حیثیت رکھتی ہیں۔

مدرسے کی خدمات کے علاوہ مفتی صاحب رحمۃ اللہ علیہ مسلمانوں کے اجتماعی امور میں بھی گہری دلچسپی لیتے تھے۔ اور ان کی فعال زندگی دین کے مختلف شعبوں میں گونا گوں خدمات کے لئے وقف ہو گئی تھی۔

آپ سے "مجلس تحفظِ فہم نبوت" کے نائب صدر بھی تھے اور سوادِ عظیم اہل سنت پاکستان کے ناظم اعلیٰ بھی اڈ اب حضرت مولانا محمد ادریس صاحب میرٹھی قدس سرہ کی وفات کے بعد ذائق المدارس عربیہ کے ناظم اعلیٰ کے ذمہ داریاں بھی انہی کے کندھوں پر آ گئی تھیں۔ ان میں سے ہر کام ایسا ہے جو ہمہ جہتی توجہات اور مصروفیات کا طالب ہے لیکن مولانا رحمۃ اللہ علیہ کی سبکدوشی سے ان تمام ذمہ داریوں کو سن و بچوئی کے ساتھ نبھایا جاتا تھا۔ ان ذمہ داریوں سے بھرپور ہونے کے لئے ان کو ملک اور بیرون ملک طویل سفر بھی پیش آئے اور اس طرح ان کی خدمات کا دائرہ نہ صرف برصغیر بلکہ افریقہ اور یورپ کے علاقوں تک پھیل گیا۔

مولانا رحمۃ اللہ علیہ ایک متواضع سادہ اور سلفیت شخصیت کے حامل تھے۔ ان کے دل میں دین کا درد اور

کر کے یقین ہو گیا کہ خبر درست تھی اور مفتی صاحب واقعہ ہم سے اپنا سبک بکھڑ گئے ہیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب رحمۃ اللہ علیہ برصغیر کے شہور عالم و عارف حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب یکمیلپوری قدس سرہ کے فرزند ارجمند تھے اور شیخ الحدیث حضرت علامہ سید محمد یوسف بنوری صاحب قدس سرہ کے داماد۔ اس طرح نسب اور مصاحبت دونوں میں جنسوں سے ان کو بڑی عظیم نسبتیں حاصل تھیں۔ ان کے والد ماجد (حضرت مولانا عبدالرحمن یکمیلپوری) حکیم الامت حضرت مولانا اشرف علی صاحب تھانوی قدس سرہ کے جلیل خلفاء میں سے تھے اور حضرت یکمیلپوری آپ کو یہ امتیاز حاصل تھا کہ حضرت حکیم الامت قدس سرہ نے آپ کو بیعت سے پہلے ہی خلافت عطا فرمادی تھی۔

مفتی احمد الرحمن صاحب رحمۃ اللہ علیہ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے والد ماجد رحمۃ اللہ علیہ کے فیوض سے نوازا اور اس کے بعد مولانا سید محمد یوسف بنوری صاحب قدس سرہ سے تلمذ اور استفادے کی دولت عطا فرمائی۔ حضرت بنوری صاحب قدس سرہ کی مسلسل صحبت حاصل ہوئی، یہاں تک کہ حضرت رحمۃ اللہ علیہ اپنی صاحبزادی کا عقد بھی ان کے ساتھ کر دیا۔

آپ نے حضرت بنوری قدس سرہ سے علم حدیث میں استفادہ کے علاوہ حضرت مولانا مفتی ولی حسن صاحب مدظلہ العالی سے افتاء کی تربیت حاصل کی۔ حضرت مولانا بنوری

بجرات ۳۱ رجب ۱۴۱۱ھ کو صبح سویرے کے قریب ایک ٹیلی فون کی گھنٹی بجی تو دل سہم سا گیا کہ اس وقت آنے والا ٹیلی فون مولانا کوئی خوشگوار خبر لے کر نہیں آتا۔ ڈرتے ڈرتے ریسیور اٹھایا تو دوسری طرف ایک انجانی سنی آواز نے ایک ایسی ناگہانی اور اندھنک خبر سنائی کہ اس پر یقین کرنا مشکل ہو گیا۔ خبر یہ تھی کہ جامعۃ العلوم الاسلامیہ بنوری ٹاؤن کے ہیتم حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن صاحب رحمۃ اللہ علیہ دنیا سے رخصت ہو گئے۔ مولانا رحمۃ اللہ علیہ کی عمر بیشکل ۱۰۰ سال کی ہو گئی اور آج ہی دوپہر ہمارے دارالعلوم تشریف لاکر برادر محترم حضرت مولانا مفتی محمد رفیع عثمانی صاحب مدظلہ ہم سے نہ صرف مل کر بلکہ دیر تک وفات کے انداز کے بارے میں اہم مشورے کر کے گئے تھے پوری طرح صحت مند، چاق و چوبند اور کسی بھی طرح کی بیماری سے کوسوں دور۔

ٹیلی فون پر جن صاحب نے یہ ناگہانی خبر سنائی تھی۔ ان سے راقم الحروف واقف نہ تھا۔ اس لئے دل کو ہلایا کہ شاید کدنیہ رے بیباک خبر (ٹراکشرٹ) کی ہو، اگرچہ لہجے میں کسی شہرت کے جھلنے و درندگی کا اسلوب نمایاں تھا جس سے ماتھا تو شک کا گیا لیکن خبر پر یقین کرنے کو ہمیں دل نہ مانا، اس کے بعد میں نے بنوری سے ٹاؤن کے مدرسے اور دوسری متعلقہ جگہوں پر خبر کی تصدیق کے لئے فون کے کئے تو سارے فون مشغول تھے اور اس سے خبر کی مزید پائی نہ ہوئی تھی۔ بلاخبر نماز فجر کے بعد متعدد ذرائع سے گفتگو

اس کے لئے غیرت کوٹ کوٹ کر بھری ہوئی تھی۔ اپنی غیرت ایمانی کی بدولت انہوں نے اپنی ذات کے لئے خیرات مول لئے لیکن جس موقف کو وہ درست سمجھتے تھے، اس سے پیچھے نہیں ہٹے، اپنی غیرت دینی کے زیر اثر انہوں نے قید و بند کی صعوبتیں بھی برداشت کیں، دشمنیاں بھی مول لیں لیکن کوئی دلچ یا خوف انہیں اپنے راستے سے ڈانگلا نہ سکا۔

قحط الرجال کے اسی دور میں جب خدمت دین کے ہر شعبے میں مناسب رجال کار کا فقدان ایک خوفناک عملی مسئلہ بن چکا ہے، وہ ان لوگوں میں سے تھے جنہوں نے ایک وقت بہت سے محاذ سنبھالے ہوئے تھے اور جب کبھی ملت اسلامیہ کے مسائل میں کسی اجتماعی کام کے ضرورت پیش آتی تو مولانا ان حضرات میں سے تھے جن کی طرف پُر امید نگاہیں سب سے پہلے اٹھتی ہیں، ان کی عمر، صحت قوی اور چاق و چوبند میں حمد دین لگا رکھی کسی ایسے اندیشے کا شائبہ نظر نہیں آتا تھا کہ وہ اتنی جلدی داہن مغفرت دے جائیں گے لیکن تدرت کے فیصلے ہمارے تقاضات تمہینوں اور خواہشات سے ماورا ہیں، اس دنیا میں ہر شخص اپنی زندگی کے گئے ہوئے سانس لے کر آیا ہے اور دنیا کی کوئی طاقت اس میں کمی یا اضافہ نہیں کر سکتی جیسا کہ اوپر عرض کیا گیا، مفتی صاحب جب بدھ ۱۳۱۱ھ کی دوپہر کو براؤڈ مظہم مولانا مفتی محمد رفیع عثمانی صاحب مظہم سے ملاقات کے لئے دارالعلوم تشریف لائے تو کسی کے دلہے میں بھی نہ آسکتا تھا کہ ان کی زندگی کچھ صرف بارہ اترہ گئے باقی رہ گئے ہیں، پھر یہاں سے واپس جا کر بھی وہ اپنی معمول کی زندگی میں مصروف ہے، یہاں تک کہ رات کے وقت مدرسہ بنودیہ میں مشکوٰۃ شریف کے ختم کی تقریب میں شرکت فرمائی اور وہاں سے ساٹھے نو بجے رات کو اپنے مکان پر تشریف لائے، اُس وقت بھی کسی کو وہ درود و دعا اندازہ نہ تھا کہ اب یہ صرف چند گھنٹوں کے مہان ہیں۔

گیا، لیکرے! علاج دروس سمجھ اور درد بڑھ ہی گیا۔

وطن پہنچ کر درود کرب کی شدت میں کمی کے بدلے اضافہ ہی ہوتا چلا گیا۔ معلوم ہوا کہ علاج حضرت نے اپنی نئی تہارت کے تمام راستے اختیار کر لیے اور اپنی طرف سے کسی تدبیر میں کوئی کمی نہیں کی، لیکرے!

داعیاد واء الموت کل طیب۔

مولانا کی منزل قریب آچکی تھی، مقدر کے سانپوں کی تعداد پوری ہو رہی تھی، جس کے بعد کوئی ڈاکٹر، کوئی حکیم کوئی سائنس اور کوئی ہنر نام نہیں دیتا۔ کچھ دیر موت و حیات کی کشمکش میں رہنے کے بعد بالآخر وقت موعود آ پہنچا اور مولانا ایک ہی جست میں اپنے وطن اعلیٰ تک پہنچ گئے۔

سماں فجر کے بعد مولانا کی وفات کی خبر شہر کے تمام علمی و دینی حلقوں میں پھیل گئی، دارالعلوم اور دوسرے بہت سے مدارس میں اسباق بند کر کے علماء مظہم ایصال ثواب میں مصروف ہو گئے، احقر بھی اساتذہ دارالعلوم کے ہمراہ جب مولانا کے گھر پہنچا تو اسی کمرے میں جہاں کبھی حضرت مولانا جنوری صاحب قدس سرہ کی زیارت کا شرف حاصل ہوا کرتا تھا، مولانا کی نعش رکھی ہوئی تھی۔ چہرے پر واضح تبسم تھا اور ایسا محسوس ہوتا تھا جیسے ایک طویل اور پر شقت سفر کے بعد کوئی مسافر منزل پر پہنچ کر آسودہ ہو گیا ہو۔

وہی مدرسہ جوان کی بھاگ دوڑ اور نرکہ عمل کا ٹھکانہ تھا، آج اس کے درو دیوار سوگ میں نظر آتے تھے۔

شام کو عصر کے وقت نماز جنازہ میں شرکت کے لئے دوبارہ حاضری ہوئی، مسجد اور مدد سے کا کوئی گوشہ ایسا نہ تھا جہاں آدمی نہ ہوں۔ ہزار ہا افراد نے نماز جنازہ میں شرکت کی۔ مولانا (رحمۃ اللہ علیہ) کے بڑے بھائی جناب مولانا قاری سید الرحمن صاحب نے جو وفات کی خبر سن

کر راولپنڈی سے یہاں تک پہنچے تھے۔ نماز جنازہ پڑھائی اطراف ملک سے بعض دوسرے علماء بھی نماز جنازہ میں شرکت کے لیے کراچی پہنچے تھے۔ وہ بھی نماز میں شریک ہوئے۔

اور اس طرح ایک متحرک اور فعال وجود جو کل تک علمی اور دینی حلقوں کا ایک جز و لازم معلوم ہوتا تھا، دیکھتے ہی قافلے سے الگ ہو گیا۔

اس قسم کے مناظر روزانہ گھنٹوں کے سلسلے سے گزرتے ہیں مگر انہیں دیکھ کر بہت کم لوگ ہیں جو عبرت حاصل کرتے ہوں اور یہ سمجھ سکتے ہوں کہ یہ واقعہ صرف دوسروں کے ساتھ نہیں، اپنے ساتھ بھی پیش آسکتا ہے،

ولم یدران حزن ان الموت حصد کم العریق والهدی مطاول

مولانا رحمۃ اللہ علیہ کے اہل خانہ، اہل مدرسہ اور تمام دینی حلقوں سے تعزیت کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ مفتی صاحب (رحمۃ اللہ علیہ) کو اپنی مغفرت اور رضائے کاملہ سے نوازیں، انہیں جنت الفردوس میں مقامات عالیہ عطا فرمائیں، ان کے پس ماندگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشیں اور مدرسے کے انتظام و انصرام کے لئے غیب سے ایسی صورت پیدا فرمائیں جو مدرسے کے نظریہ و باطنی ترقیات کا ذریعہ ہو۔ آمین۔

مولانا رحمۃ اللہ علیہ کے ایک صاحبزادے امال دورہ حدیث سے فارغ ہو رہے ہیں۔ دوسرے صاحبزادے درجہ خاص میں ہیں۔ تیسرے ان سے کئی کمسن ہیں اور شاید درجہ حفظ میں ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو علم نافع اور عمل صالح کی دولت سے مالا مال فرمائیں اور اپنے اباؤ اجداد کے حقیقی ورثے کا حامل بننے اور ان کے آثار حسنیہ کی پیروی کی توفیق عطا فرمائیں۔ آمین۔

تاریخین سے بھی ایصال ثواب اور مذکورہ بالا دعاؤں کی درخواست ہے۔

## ستی بلوچستان میں عظیم الشان ختم نبوت کانفرنس

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت سبھی کے زیر اہتمام ایک روزہ تحفظ ختم نبوت کانفرنس مدرسہ بیہ مفتاح اہل علم اور رات گئے تک جاری رہی۔ کانفرنس کی صدارت عالمی

لیکن رات کو بارہ بجے کے بعد سینے میں درد اور اس کے ساتھ کھانسی کا دورہ شروع ہوا جو ایک دو گھنٹے تک کے اندر شدت اختیار کر گیا۔ رات کو سو نہ سونے کے بعد انہیں ایبٹینس کے ذریعہ امراض قلب کے ہسپتال لے جایا



# تین ایسے گناہ جن کی معافی نہ ہوگی اور بڑا عذاب ہوگا

ان میں سے ایک اعتقادی، ایک لسانی اور ایک فعلی جرم ہے۔

انسان سے عموماً گناہ ہر جانا ہے جب کہ مغفرت ہے اور بخشش ہے کہ امید خدا سے کہیں سے رکھو جاسکتی ہے مگر چند ایسے جرم ہیں جنہ کو بخشش ہے تو درکنار اللہ کے کرنے والے کو مجرم قرار دیا گیا ہے۔

زبان سے مسلمان ہونے کا اقرار کرنے اور کہنے کہیں اسلامی ارکان کو اور پہلا جرم اعتقادی ہے

بڑا جرم ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے حبیب صلی اللہ علیہ وسلم کو پر زور شفاعت پر بھی ان کو نہ بخشنے کا اعلان فرمایا۔

ان تغفر لہم سبعین مرة فلن يغفر الله لہم (ترجمہ ۸۰)

ترجمہ ۸۰: اگر آپ ان کے لیے ستر بار بھی بخشش کی دعا مانگیں گے تب بھی اللہ تعالیٰ ان کو ستر گزیر بخشے گا۔

یعنی اپنے مطلب کو پورا کرنے کے لیے زبان سے کوئی بات کہہ ڈالی مگر اس کو پورا نہ کیا بلکہ اپنا مطلب نکال لیا یہ بھی بڑا جرم ہے اور بڑے عذاب کا باعث ہے ارشاد فرمایا یا ایہا

الذین امنوا لتقولون مالا تفعلون وکبر مقتا عند اللہ ان تقولوا مالا تفعلون (الصف ۲۱)

ترجمہ: اے ایمان والو! وہ بات کیوں کہتے ہو جس پر عمل نہیں کرتے۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک یہ بات بڑے عذاب کا سبب ہے تم منہ سے وہ بات کہو جسے نہ کرو۔

اسلام سے پہلے کافر لوگ اپنی تریسی والدہ کو باپ کے مرنے کے بعد بیوی بنا لیتے تھے۔ قرآن کریم نے اس سے روکتے ہوئے فرمایا: ولا تنکحوا منکح اباہم کما فعلت النصارى الا ما قد سلف (اندرکان

فاختة ومقتا وساکم سبیل اللہ (النساء آیت ۲۱) ترجمہ ۱۰۱: اور نکاح ذکر ان عورتوں کے ساتھ جن سے

نکاح کیا تمہارے باپوں نے (مگر وہ جو اسلام سے پہلے گذر چکا ہے شک یہ کام ہے حیوانی اور عذاب کا ہے اور بڑا مذہب ہے)

اس کی تین بیوی سوتلی والدہ کر بیوی بنانے کو عذاب کا سبب بتایا مگر گناہ کا اور ان کے خلاف اس کو اس سے بھی بڑے عذاب

کا سبب بتایا۔

تیسرا جرم فعلی ہے

یعنی ایک آدمی نے ایسا گناہ کیا جس کا عکس کو نہیں یا چند آدمیوں کو ہے مگر وہ اس گناہ کو

علی الاعلان بیان کرتا ہے اس کی بخشش بھی نہ ہوگی: نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: اتقی

معانی الامم الجاهرون۔ ترجمہ ۱۰۲: میری امت کے سارے گناہ معاف ہوں گے، مگر مجاہد کو معاف نہ

کیا بلنگہ: صحابہ کرام رضی اللہ عنہم اس کا مطلب پرچیا تو حضور انور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "اس سے مراد وہ آدمی

جس نے رات کو گناہ کیا جس کا کسی کو پتہ نہ تھا پھر صبح لوگوں سے وہ گناہ بیان کر دیا حالانکہ ان کو پتہ نہ تھا (تبیخ الحدیث)

یعنی ایسے گناہ کو جو لوگوں کے سامنے اپنے گناہ کا اعلان کرتا ہے اس کو معاف نہ کیا جائے گا۔ اسے تو چاہیے تھا کہ وہ

اس گناہ کو پوشیدہ رکھتا مگر وہ گناہ کے اس پر دلیر اور عذاب سے بے فکر ہو گیا اس لیے اس کی بخشش نہ ہوگی

اللہ تعالیٰ ہم سب کو ایسے اور دوسرے گناہوں سے محفوظ رکھے۔ اور سچی توبہ کی توفیق عطا فرمائے اور قبول فرمائے۔ آمین۔

حضرت مولانا قاضی محمد ہدایت الحسنی مدظلہ العالی

جلسہ سہمی کے رہنما حاجی میر مجتبیٰ خان ماروڑی نے کی کاغذ پر  
سے عالمی مجلس کے مرکزی شوری کے رکن مولانا قاری عبد الرحیم  
رحیمی مجلس سہمی کے ناظم اعلیٰ مولانا قاری انوار الحق حسینی  
مرکزی مبلغ مولانا ذریعہ تونسوی صوبائی شوری کے رکن مولانا  
قاری عبدالرحیم رحیمی مجلس سہمی کے ناظم اعلیٰ مولانا عطاء اللہ  
اور مولانا عبد العزیز سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ عقیدہ  
ختم نبوت اسلام کا بنیادی عقیدہ ہے۔ امت محمدیہ جو وہ  
سوسال سے اس عقیدہ پر متفق چلی آ رہی ہے۔ اس عقیدہ  
کے تحفظ کے لئے خلیفہ اہل بلا فصل سیدنا حضرت ابو بکر  
صدیقؓ کے دو خلافت میں بارہ سو صحابہ کرام نے جام  
شہادت نوش کیا اس عقیدہ کے تحفظ کے اولین بانی حضرت  
ابو بکر صدیقؓ ہیں جس نے چھوٹے مدعی نبوت مسیاد  
کذاب کے خلاف جہاد کیا اور میلہ کذاب اور اس کے ۳۵  
ہزار پیروکاروں کو جہنم رسید کیا اور عقیدہ ختم نبوت کو  
برقرار رکھا مقررین نے کہا جب بھی کسی اسلامی مملکت میں  
کسی بد بخت نے حضور کے بعد نبوت کا دعویٰ کیا تو فوراً  
حکومت اسلامی اور مسلم عالم نے اس کو اور اس کے ماننے  
والوں کو نیست و نابود کیا لیکن برصغیر میں مرزا غلام قادیانی  
نے انگریز کے اشارے پر نبوت کا دعویٰ کیا لیکن رد و اہل  
ہی سے علماء کرام اور برصغیر کے مسلمانوں نے فتنہ قادیانی  
کے خلاف عظیم جدوجہد کی۔ لیکن انگریزوں نے جو برصغیر میں  
حکمران تھا۔ مرزا غلام قادیانی کی مکمل سرپرستی کی اور  
فرنگی سامراج نے اس کے ملنے والوں کو انعامات اور  
جاگیروں سے نوازا۔ اس لئے یہ فتنہ برصغیر میں برقرار رہا  
لیکن خدا کے فضل و کرم سے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت  
نے بد سے پاکستان میں اور پوری دنیا میں قادیانیت کا  
تغاقب کیا اور عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے زیر اہتمام  
پاکستان میں عظیم الشان ختم نبوت کی تحریک ۱۹۵۳ء میں  
چلی جس میں دس ہزار مسلمانوں نے عقیدہ ختم نبوت کے  
تحفظ کے لئے جام شہادت نوش کیا۔ اس کے بعد ۱۹۷۳ء  
میں فیصلہ کن تحریک شروع ہوئی جس کی بدولت قادیانیت  
کو توہی اسمبلی میں متفقہ طور پر غیر مسلم قرار دیا گیا لیکن صد فیصد  
کرجان بچھ کر قانون سازی نہیں کی گئی اور ۱۹۸۳ء مارشل لا  
باقی صفحہ ۲۶ پر

# لٹوکا کے چند مزاسیوں کو بدبو اور جھوٹ کی فہجلی

افادات مناظر اسلام حضرت مولانا لال حسین اختر رحمۃ اللہ علیہ

ترتیب ۱۔ محمد حنیف سیکرٹری مناظرہ کیشی فہمی مسلم لیگ

خواہ اسلام حضرت مولانا لال حسین اختر رحمۃ اللہ علیہ امیر مجلس تحفظ ختم نبوت فہمی کے مسلمانوں کی دعوت پر ۶۸ء میں تشریف لے گئے وہاں کے زانیوں نے حضرت مولانا کے خلاف ایک اشتہار شائع کیا جس کا سائیکلو سٹائل کر کے ایک پمفلٹ کی صورت میں جواب دیا گیا ریکارڈ پر لانے کے لئے ہم اسے ذیل میں شائع کر رہے ہیں۔ (ادارہ)

۱۰ چنانچہ حضرت صاحب کو بھی ان دنوں میں غارتی و کھلی ناکل کی تکلیف ہو گئی تھی، (سیرت المہدیہ ص ۳۵۶) مزاسیوں کے ہاتھ کی کھلی کا ثبوت ان کا اشتہار ہے اور اسی اشتہار میں جھوٹ کی بدبو ان کے "نبی صاحب" کے پیشاب کی سند اس کا نتیجہ معلوم ہوتا ہے۔

پھلا جھوٹ

اشتہار میں لکھا ہے :-

مولانا کو جناب صاحبی محمد حنیف صاحب اور

میں ایک صفحہ کا اشتہار پڑھا۔ یہ اشتہار کیا ہے انرا پورا ڈاکہ اور برتان طرازی کا مجموعہ ہے۔ شاید ان لوگوں کو یہ صفات وراثت میں ملی ہیں۔ یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ یہ اشتہار شائع کرنے والوں کو اپنے "چٹائی نبی" کی کھلی اور پیشاب کی بدبو سے حسد ملا ہے۔ جیسا کہ مرزا غلام احمد صاحب قادری نے لکھا ہے۔

کئی کئی دفعہ سو سو مرتبہ ان میں پیشاب آتا تھا۔

(تذکرہ ص ۳۶۶ ضمیمہ برائے مہم ص ۲۰۱)

مزاسیوں کی روحانی ماں نے روایت بیان کی ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
الْحَمْدُ لِلّٰهِ وَجَدَّہِ وَالصَّلٰوۃُ وَالسَّلَامُ  
علیٰ وحالہ نبی بعدہ -

ڈاکٹر کہتے ہیں کہ بعض ایسی بیماریاں ہیں جو ایک انسان سے دوسرے انسان تک اور ایک نسل سے دوسری نسل تک منتقل ہو جاتی ہیں۔ ہمیں ڈاکٹروں کے اس نظریے کا تصدیق ہو گئی جب کہ ہم نے لٹوکا کے چند مزاسیوں میں حنیف و شاہ محمد صاحب کی طرف سے ۱۱/۶۹ کا شائع شدہ انگریزی زبان

نہیں، خوبصورت اور خوشنما ڈیزائن چینی [پورسلین] کے اعلیٰ قسم کے برتن بناتے ہیں



داوا جہانی سرامک انڈسٹری لمیٹڈ - ۲۵/بی سائٹ کراچی - فون نمبر ۲۹۱۴۳۹

جناب شاہ محمد صاحب کے مکان پر ڈنر پارٹی میں اصرار پارٹی اور ختم نبوت پاکستان کے مولانا لال حسین اختر صاحب جن کے ساتھ مسٹر محمد شمیم ایم اے جی ایس سی ماسٹر ایم ٹی خان اور مسٹر نور حسین تھے۔

یہ تھا جو ٹھکانے ہے کہ ان حضرات کو ڈنر پارٹی کیلئے بلایا گیا تھا۔ اگر یہ ڈنر پارٹی تھی تو بتایا جائے کہ ان حضرات کو پارٹی میں دعوت دینے کے لئے مرزا شوں میں سے کون آیا تھا یا ان میں کس مرزائی نے بذریعہ تحریر مدعو کیا تھا؟ صحیح بات یہ ہے کہ مرزا شوں میں سے نہ کسی نے تحریر بھیجی نہ کسی نے حضرت مولانا لال حسین صاحب اختر یا ان کے ساتھیوں میں سے کسی کو ڈنر پارٹی کا نام لے کر مدعو کیا۔ تو اس اجتماع کا نام ڈنر پارٹی رکھ کر ان مرزا شوں نے فریب کیوں کیا؟ اور جھوٹ کیوں بولا؟ حقیقت یہ ہے کہ جناب محمد حنیف صاحب کے مکان پر حضرت مولانا کو مرزا شوں کو مرزا غلام احمد قادیانی کا کذب سمجھانے کے لئے بلانے والے محمد حنیف صاحب کے داماد ہمارے مجلس اہل نیک دل مسلمان بھائی جناب نور حسین صاحب تھے وہ اسے کھانے کا انتظام انہوں نے اور ہماری تحریر دینی مسلمانوں نے اور نور حسین صاحب کی بیگم صاحبہ نے کیا تھا چنانچہ وہ تحریر فرماتے ہیں:-

”۱۳ اکتوبر کو میرے خسر جناب محمد حنیف صاحب کے مکان پر حضرت مولانا لال حسین صاحب اختر اور ان کے ساتھیوں کے کھانے کا انتظام میں نے اور میری بیگم صاحبہ نے کیا تھا۔ دستخط نور حسین۔“

ہم ان اشتہار دینے والے مرزا شوں سے پوچھتے ہیں کہ آپ لوگوں نے فیجی جہڑ میں شہود کر رکھا ہے کہ مولانا لال حسین صاحب اختر ہمارے مسیح موعود کو گالیاں دیتے ہیں اور اپنی ہر تقریر میں ہمارے نبی کی توہین کرتے ہیں تو بقول خود اپنے نبی کو گالیاں دینے والے اور اس کی مہر یا توہین کرنے والے کو ڈنر پارٹی دے کر آپ نے کس غیرت کا ثبوت دیا؟ کیا آپ کی شریعت میں نبی کو گالیاں دینے والے کو ڈنر پارٹی دینا کسی ایماندار کا کام ہو سکتا ہے؟ سنئے اور سمجھئے! آپ کے قادیانی نبی ان کے خلیفے ان کے بیٹے اور ان کے مبلغ ان مسلمانوں کو جنہوں نے ان کے مسیح موعود کی بیعت نہیں کی اور اسے اس کے دعاوی میں سچا نہیں سمجھتے کافر قرار دیا ہے لیکن مرزا شوں کے کافر قرار دے ہوئے ان مسلمانوں میں

دنیا بھر میں کوئی ایسا بے غیرت اور بے حیا مسلمان نہیں ہے گا کہ اسے یقین علم ہو کہ فلاں مخالف اسلام نعوذ باللہ من ذالک حضور حسن کائنات خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی توہین کرتا ہے تو مسلمان اس بد بخت توہین کرنے والے کو ڈنر پارٹی دے کوئی مسلمان ایسا بے غیرت اور بے حیا نہیں ہو سکتا۔ لیکن آپ صاحبان کا عجیب مذہب ہے کہ بقول خود مولانا لال حسین صاحب اختر کو قادیانی مدعی نبوت، کو گالیاں دینے والا بھی تسلیم کرتے ہیں اور اسے اور اس کے ساتھیوں کو ڈنر پارٹی دے کر اس کی عزت افزائی بھی کرتے ہیں۔ یہ قادیانی مذہب کی نیرنگیاں ہیں۔

### دوسرا جھوٹ

متذکرہ بالا مرزا شوں نے اپنے اشتہار میں دوسرا جھوٹا جھوٹ یہ لکھا ہے کہ اپنے ”قادیانی نبی“ کو ”حضرت احمد“ لکھ کر کذب بیانی کی انتہا کر دی گئی حالانکہ اس کو چھپنے میں ”مسند“ کہا جاتا تھا اور جو اپنا نام ”غلام احمد قادیانی“ بتاتا ہے اور کشفی طور پر غلام احمد قادیانی اپنی بعثت کا زمانہ متعین کرنا ہے از الہام ص ۷۷، ”مسند“ نام کیلئے مرزا شوں کی روحانی ماں کی روایت ہے:-

”بیان کیا مجھ سے والدہ صاحبہ نے کہ تمہاری داؤ کیلئے ضلع ہوشیار پور رک رہنے والی تھی۔ حضرت صاحب امرزا غلام احمد قادیانی ناقل فرماتے تھے کہ ہم اپنی والدہ کے ساتھ گھڑی ایسے گئے تھے۔ والدہ صاحبہ نے فرمایا کہ:-

وہاں حضرت صاحبہ یحییٰ میں چڑیاں پکڑا کرتے تھے اور چاقو نہیں ملتا تھا تو سر کندے سے ذبح کر لیتے تھے۔ والدہ صاحبہ نے فرمایا کہ ایک ایسے چند بوڑھے عورتیں باقی آئندہ

### بقیہ: بس بلوچستان کا نفرنس

کے دوران ایک بار چرخہ ختم نبوت کی تحریک شروع ہوئی جس کی بدولت ۱۹۸۳ء میں ایشیائی قادیانی آرڈی نینس جاری ہو جس سے ڈرتے ہوئے قادیانیوں کا سربراہ مرزا غلام ہر راتوں رات لندن فرار ہو گیا اور قادیانیوں کو پاکستان میں پکڑ کر گارہوڑ کر جھاگ گیا اور جو شیطانی الہام سے تسلیاں دے کر نام نہاد خلافت کو سہارا دینے کی ناکام کوشش میں مصروف ہے۔ انشاء اللہ ایسا وقت آئے گا کہ صغیر ہمتا سے قادیانیت کا نام و نشان مٹ جائے گا۔ تلاش بیسار کے

بادجو کوئی قادیانی نہیں ہے گا۔ مقررین نے مطالبہ کیا کہ حکومت پاکستان جاپان میں پاکستان کے سفیر منصور قادیانی کو فوراً سفارت کاری سے ہٹا دے۔ کلیدی سول اور فوج میں اس امر سے قادیانیوں کو برطرف کیا جائے مقررین نے کہا کہ پچھلے سال بھی تربت میں ڈکریوں کے مصنوعی راج پر پابندی لگانے کے لئے عظیم الشان تحریک چلی تھی جس میں سینکڑوں کی تعداد میں مسلمانوں نے گرفتاریاں دیں لہذا اب صوبائی حکومت فوراً کوہ مراد تربت میں ڈکریوں کے نام نہاد مصنوعی راج پر پابندی لگا دی جائے ورنہ حالات کی تمام تر ذمہ داری صوبائی حکومت پر عائد ہوگی۔ کانفرنس میں مجلس کے صوبائی سیکریٹری اطلاعات رابطہ محمد نور خان مند ذخیل اور مجلس لورائی کے ناظم حاجی خواجہ شرف نے خاص طور پر کانفرنس میں شرکت کی کانفرنس کے اختتام پر مجلس کے مرکزی نائب امیر مولانا مفتی احمد الرحمن کی روح کو ثواب پہنچانے کے لئے دعا کی گئی اور علماء اسلام کی سلامتی کے لئے خاص طور پر دعا کی گئی۔

### بقیہ: کسب حرام کی مذمت

کو خاص طور سے شرم کیا اور جب کھانے سے فارغ ہو چکے تو اس نے کہا کہ میں ان لوگوں کی بدعا سے محفوظ ہو گیا کیونکہ حرام روزی ان کے پیٹ میں داخل ہو گئی۔ اب ذرا اس کے ساتھ چارے زمانہ کی حلال روزی پر بھی ایک نگاہ ڈالی جائے جہاں ہر وقت سود کم کے جواز کی کوشش جاری ہوں۔ حلال رشوت کو اور تاجر دھوکہ دینے کو بہتر سمجھتے ہوں۔ بس ہیں چاہیے کہ تمہارا کما میں حلال طریقوں سے اور اسی پر قناعت کریں اور حرام طریقوں کے ذریعہ بہت کمانے سے بچیں اور ہماری تجارتوں میں جس قدر طریقے ناجائز کمانے کے ہوں ان کو فوراً بند کر دیں اور آئندہ کے لئے حرام کمانے سے پختہ تو بہ کریں اور توبہ سے پہلے جو حرام کما لیا ہے یہ سب واپس کر دیں۔ اگر واپس نہ ہو سکے تو اس کے وبال جان سے بچنے کے لئے ایسے تمام مال کو اپنے حلال مال سے جدا کر کے غریب یا تقسیم کر دیں ورنہ یاد رکھئے کہ یہ مال داری کی عزت مرنے کے بعد سخت ذلت اور مصیبت کا باعث بنے گی اللہ تعالیٰ مجھے آپ کو اور تمام مسلمانوں کو کسب حرام سے محفوظ رکھے تو بہ کی توفیق دے اور ہماری خطاؤں کو معاف فرما کر ہم پر رحم و کرم فرمائے۔ آمین۔

جنت میں

گھر بنائیں

ارشادِ نبویؐ

”جس نے اللہ کیلئے  
مسجد بنائی، اللہ تعالیٰ  
اس کا گھر جنت میں بنائینگے“

سب سے اچھی  
جگہ مسجدیں ہیں  
الحديث

پُرانی نمائش چوک پر واقع

”جامع مسجد باب الرحمت (ٹرسٹ)“

نخرتہ حالی اور بوسیدہ ہو جانے کی وجہ سے شہید کردی گئی ہے اور اب اس کی  
از سر نو تعمیر کا کام شروع ہو چکا ہے۔ اہل خیر حضرات اس صدقہ جاریہ میں دل و جان  
سے حصہ لیکر مسجد کی تعمیر کو پایہ تکمیل تک پہنچائیں، اس وقت نقد رقوم کے علاوہ سینٹ، لوہا،  
بحری، ریت اور متعلقہ تعمیری سامان کی اشد ضرورت ہے۔ جو دوست جس صورت میں بھی  
تعاون کرنا چاہیں وہ مندرجہ ذیل پتہ پر رابطہ قائم کریں۔

جامع مسجد باب الرحمت (ٹرسٹ)

پُرانی نمائش ایم اے جناح روڈ کراچی نمبر ۳، فون نمبر: ۷۱۶۷۱

اکاؤنٹ نمبر ۱۶۷۲ ال ایٹڈ بینک

بنوری ٹاؤن برانچ